

UNA NACIÓN QUE CAMBIA AL CAMBIAR SU ESTADO

¿Qué era Prusia antes de 1914? Prusia era el kaiserismo y el militarismo; era el militarismo sosteniendo, a su vez, al kaiserismo. Era el casco de hierro y la disciplina férrea, sin espíritu. Era un Estado sobre un pueblo y con la amenaza constante de extenderse por el mundo. Era el «Einfeste Burg ist unser Gott». «Nuestro Dios es una fuerte ciudadela»; era la promesa de llevar el vuelo triunfal de las águilas germanas hacia todos los horizontes. Era la desaparición del ciudadano, para dar paso al guerrero; era la cimentación política del poder sobrenatural del autócrata; era la renuncia voluntaria y alegre de todos los derechos, para magnificar un solo deber: servir al señor que conducía a Alemania a sus destinos gloriosos. Así como Grecia fue el espíritu y Roma el Derecho, Prusia era la fuerza. Así como Grecia tenía aromas de Jardín de Academos y Roma resonancias de Agorá, Prusia evocaba voces de mando y vida a pólvora seca. Simbólicamente, Prusia aparecía como un cuartel. «¿Será siempre así Prusia?», se preguntaban quienes ansiaban injuria, airarla, dignificarla, civilizarla. «¿Será siempre así — respondían los malos profetas—. Es así por temperamento racial.»

¿Qué es cómo es Prusia en 1928? Sigue siendo el solar del rey, la columna del Imperio, la armadura del «Deutschens»? Sigue siendo la Mecca impenetrable de los nacionalistas alemanes? Oligamos a estos nacionalistas ahora, y por sus palabras, advertiremos lo que Prusia, en 1928, es. Los nacionalistas alemanes, partidarios del retorno del kaiser, cantores del militarismo, enemigos de la Sociedad de Naciones y del diálogo con Francia, anhelantes de una guerra de revanche, no se inclinan ya ante Prusia. La desmitigan, la combaten, la odian. ¿Por qué? El Estado prusiano no tiene actualmente un Gobierno de derecha, sino un Gobierno de izquierda, con preponderancia socialista; los antiguos funcionarios, serviles, ruedas sin voluntad de una máquina que sólo tenían a mano que la moviera, son reemplazados por funcionarios sensibles a su responsabilidad y a su personalidad, colaboradores en una obra que requiere la aportación, no la sumisión, de todas las energías; es Prusia el más firme sosten de la política, no del casco de acero, ni pangermanista, ni montárquico, sino de la política conciliadora europea, democrática que Stresemann reanuda. Es decir: la Prusia que, en 1914, simbolizaba la Alemania que rebasaba las fronteras de los otros pueblos y entraba en ellos como Attila en Roma, es, en 1928, el símbolo más luminoso de la República alemana. ¿Cómo ha podido ser ello? Ha podido ser porque la Prusia de 1914 era una ficción: la realidad es la Prusia de 1928. Prusia aparecía como un peligro porque sufrió en ella la marca y la garrucha de los Hohenzollern; de los Hohenzollern que la oprimían, la ahogaban, la despersonalizaban a un solo propósito: el de sostenerse ellos. Para los Hohenzollern no era sagrado su pueblo; se consideraban sólo sagrados ellos. No les preocupaba que el pueblo perdiera en la servidumbre sus características íntimas y frustrara o desvirtuara por este hecho sus destinos históricos; lo que les importaba era conservar ellos sus características y cumplir los deberes históricos que a ellos les venaban la cabeza. No era una dinastía para un pueblo, sino un pueblo para una dinastía. «La Prusia era peligrosa — ha escrito en un periódico tan respetuoso con las instituciones históricas como «Le Journal des Débats» un escritor tan conservador como Augusto

LOS ESPIRITISTAS DE GARRUCHA

En Garrucha (Amería) ha renacido Teresa de Jesús, la santa de Avila. Su espíritu ha encarnado en una mujer vulgar. En esta nueva vida, Teresa no es la dama sabidona y erudita que escribió «Las moradas» y azacanea de un lado para otro; es, por el contrario, una mujer sencilla y rebajada que ha adquirido la riqueza del lenguaje casero. Ahora, cuando dirige la palabra, se expresa así, según copio del periódico de donde tomo la noticia: «Fijaos, yo soy Santa Teresa de Jesús, ya que así está hablando.»

A la legua se ve que es una falsificación de la de Avila. No se concibe en lenguaje tan torpe y grosero. Pero de saber cómo fue la legítima Teresa, en otras cosas absurdas.

Hay que advertir que en ese pueblo existe un centro espiritista que cura prodigiosos y extracciones de demonios y otros espíritus maléficis. Estos espiritistas fueron los que hace unos días propinaron una brutal paliza a un callejón prestidigitador Stevenson, cuando un ojo. La agresión fue por que los fanáticos consideraron como una herejía los trabajos de prestidigitación que el artista realizaba en un teatro de la localidad.

No hablo de sucesos del tiempo de Carlos IV, sino de nuestros días, que

T. MENDIVE

Federación de Productores de Naranja de Levante

ASAMBLEA NARANJERA

Mañana domingo, a las 11,30 de la misma, tendrá lugar en el salón de actos del Conservatorio de Música, plaza de San Esteban, una asamblea general, para tratar acerca de los proyectos de ordenación naranjera presentados al Gobierno.

La Federación de Productores de Naranja de Levante invita a los alcaldes y entidades agrícolas debidamente representadas por todos los pueblos naranjeros, así como a exportadores y transportistas, y en general a todas las personas y entidades interesadas en el negocio a concurrir al acto.

Un nuevo servicio de EL PUEBLO

Con la natural satisfacción y —por qué no decirlo?— con algo también del orgullo profesional que nos inspira nuestro acendrado cariño por este periódico, alma y espíritu de la democracia valenciana, anunciamos hoy a nuestros lectores una grata nueva. EL PUEBLO se ha asegurado el servicio exclusivo, para toda nuestra región, de una colaboración extranjera de excepcional importancia, merced a la cual desfilarán en adelante por esta plana firmas tan respetadas y admiradas en el mundo de las letras y de la política como las de Lord Askwith, Lord Hugh Cecil, Sir Arthur Conan Doyle, G. K. Chesterton, Sir Philip Gibbs, Ramsay MacDonald, Gilbert Murray, Lord Olivier, Lord Parmoor y Mrs. Philip Snowden, en Gran Bretaña; León Blum, Joseph Caillaux, Edouard Herriot, Henri de Jouve, Edmond Jaloux, Pierre Mille, León Jouhaux, Anatole de Monzie, Jean Piot y Jules Sauerwein, en Francia; Emile Vandervelde, en Bélgica; William Martin, Gonzague de Reynold y Robert de Cratz, en Suiza; Karl Becker, Ernst Curtius, conde Keyserling, Emil Ludwig, barón von Rheinbaben, en Alemania; Hugo von Hoffmannsthal y el canciller Seipel, en Austria; Eduardo Benes y Carel Kapek, en Checoslovaquia; Guglielmo Ferrero, en Italia; Stephan Raditch, en Yugoslavia; Virginia de Castro y Antonio Sergio, en Portugal; Armando Quezada, José Urrutia y César Zumeta, en la América hispana; el profesor Wang-King-Ky, en China, y otros nombres no menos ilustres que con frecuencia honrarán nuestras páginas. Todos tratarán temas de candente actualidad extranjera y serán el mejor comentario a los acontecimientos que, cada día, apasionan a la opinión pública del mundo entero.

El espíritu de estas colaboraciones se inspirará en un elevado criterio de liberalismo y en una franca tendencia de concordia entre las naciones, como lo garantizan las posiciones ideológicas, bien conocidas, que en el orden nacional e internacional ocupan nuestros nuevos y eminentes colaboradores.

Huelga decir que para poder ofrecer a sus lectores la colaboración continua de estas destacadas figuras de la acción y del pensamiento europeos, EL PUEBLO ha de imponerse un nuevo e importante sacrificio. Pero lo hace gustoso y convencido de hallar la más grata compensación en el renovado y creciente entusiasmo que este importantísimo servicio no puede dejar de suscitar entre todos sus amigos.

Daremos comienzo a nuestra nueva colaboración internacional con la publicación del interesantísimo artículo de Henri de Jouve, titulado «La crisis del Estado».

Emocionante homenaje a un maestro de escuela

El pueblo de Montealegre (Albacete) ha dejado un simpático y emocional homenaje al culto maestro de instrucción primaria, hoy residente en Valencia, don Demetrio Gil Boix, que durante varios años ejerció su apostolado en dicho pueblo con la máxima satisfacción del vecindario.

El acto se celebró en el teatro Principal, y después de hacer uso de la palabra varios oradores, el señor Gil, emocionadísimo, pronunció un elocuente y sentido discurso.

Dijo que su ausencia de Montealegre fue corporal, pero que en espíritu siempre estuvo y estará en Montealegre, en donde han echado raíces tantos años de su juventud. Añadió, tras unas palabras de recuerdo a su esposa, que el público escuchó llorando, que si aceptaba el homenaje es, más que por sus merecimientos por lo que él significa como motivo de gratitud y ajeno para todos los maestros de España.

Al terminar el señor Gil fue aplaudido. Los alumnos le entregaron un artístico álbum con la firma de todos y las insignias del Magisterio. El público desfiló todo por el escenario para estrechar la mano del maestro.

Felicitemos vivamente a tan digno profesor y a su sobrino, nuestro querido amigo y correligionario Bernardo Gil Hervás.

La próxima visita de M. Albert Thomas

El director de la Oficina Internacional del Trabajo, M. Albert Thomas, que desde su último viaje a España hizo propósito de volver a visitarnos, llegará a Madrid en la mañana del miércoles próximo, día 9. En la actualidad se encuentra en Roma y probablemente marchará de la capital de Italia a Génova y Marsella, para entrar en España por Barcelona.

El señor Thomas quiere conocer de cerca las organizaciones sociales de nuestro país, de las cuales se llevó una grata impresión cuando estuvo en Madrid. Además, durante su estancia en la corte serán ratificados dos convenios de la Oficina Internacional del Trabajo, de cuyo asunto se ocupó el Gobierno en uno de los últimos consejos de ministros.

M. Albert Thomas sigue de cerca cuanto concierne al progreso social de España y mantiene comunicación frecuente con los hombres que contribuyen al mismo. Su visita, pues, ha de ser muy grata a todos ellos.

Le acompañan su jefe de Gabinete M. Marius Viple, y un secretario.

GRATIS

Autorizado por la Junta de Sanidad gratuita la visita en el gabinete de casa

CRUMIERE

D. V. DOMINGUEZ ROCA
todos los días, de 3 a 5

Conferencia del profesor venezolano Augusto Manrique, en el Ateneo Mercantil

En el Ateneo Mercantil ha dado una conferencia el ilustre profesor venezolano don Augusto Manrique.

En ausencia del señor Gómez y González, hizo la presentación don Luis Barrera.

El tema de la conferencia era «Aspectos del hispanoamericanismo, singularmente el económico».

«Tema muy manoseado es —dijo el señor Manrique—, y no me sorprende que cuando se enuncia algo relacionado con el norteamericanismo, se tome como una amenaza; os agradezco, pues, que hayáis desechado ese temor y hayáis venido a escucharme».

Definido el hispanoamericanismo en sus dos aspectos: el histórico, o sea el conjunto de sentimientos que unen a España con los pueblos que colonizó: religión, raza, idioma, etc.; existe ese fondo afectivo hispanoamericano; el cómo vibra en América el nombre de España, es indiscutible; sé que América siente como propias las satisfacciones españolas.

Atendió al viaje de Franco, al recibimiento tributado a cada uno de los marineros del «Alfonso XIII» en Cuba, a lo que cada español experimenta cuando llega a aquellos países, al sentimiento de los americanos cuando llegan a España.

Expresó el goce espiritual que ha experimentado en sus correrías por España y sobre todo al llegar a Valencia, cuyas flores, cuyas naranjas y cuyas mujeres están reflejadas en la pequeña Valencia americana.

Entró en consideraciones respecto al valor de este sentimiento para el orden económico, y dijo que era poco si no significaba acrecimiento de riqueza y valorización comercial.

Las relaciones con América son hoy sentimentales: de los 35.000.000 que asciende el total del comercio exterior americano, España contribuye sólo con 1.17 millones; estamos, pues, tan alejados como en los tiempos coloniales.

No hay organización que divulgue los productos de allá ni los de aquí; no se sabe qué se puede mandar ni recibir; no se estudia en este orden; y mientras Francia, Inglaterra, Dinamarca, Alemania, etc., tienen abundantes estadísticas, España, nada.

Enunció las industrias españolas que producen enormemente más barato que en otros países, y sin embargo, no salen; los vinos españoles no son conocidos en Venezuela. ¿Es que allí no hay nada que tenga mercado en España? No; es que España continúa tan alejada de América como durante la colonización. Inglaterra está a cinco días de América; España, a 28 días de Venezuela; Italia está a doce días; hemos de convencernos de que precisa reducir las distancias; llegan durante un semestre a Venezuela noventa barcos italianos, 300 ingleses, doce tan sólo españoles. Bancos tienen todos los grandes países, menos España, que ha de realizar sus operaciones mediante la Banca extranjera.

Como demostración de lo mucho que se puede intensificar el comercio con

Un profesor de la Universidad de Caracas visita nuestra Universidad.

Ayer mañana visitó la Universidad el culto profesor venezolano don Gustavo Manrique, catedrático de Práctica forense de la Facultad de Derecho de Caracas, que viene recorriendo las principales capitales de España, a fin de visitar nuestros centros docentes de enseñanza secundaria y superior.

Fue recibido por varios catedráticos y el rector, que le acompañaron a la clase de Derecho Romano, donde el profesor suramericano habló a los alumnos de las cuestiones palpitantes de aproximación ibero-americana, realizando los gloriosos gestos fundidos en el crisol hispano y reclamando para Suramérica la maternidad de España.

Los alumnos ovacionaron al señor Manrique, que les volvió a dirigir la palabra en la clase de Derecho político. Luego, el rector y los catedráticos señores Zumalacárregui y Gómez, y el secretario general don Carlos Viñals, mostraron al ilustre forastero las excelencias de la Biblioteca universitaria, Museo de Historia Natural, salón rectoral y algunas clases.

El señor Manrique se mostró satisfechísimo de las atenciones para con él hechas, y alabó entusiásticamente las bellezas que encierra nuestro primer centro de enseñanza.

Gobierno civil

Se ha reunido el Pleno del Consorcio Nacional Arrocero, presidido por el señor Bermúdez de Castro, al efecto de aprobar el reglamento del mismo, habiéndose aprobado ya doce artículos, y que los restantes, hasta unos treinta, lo serán en las sesiones de esta mañana y las que se celebran esta tarde.

El Gobernador recibió ayer la visita del Acadé, con quien conferencia de asuntos importantes, una nota firmada, en la que detalladamente se consignen los datos solicitados.

Almacenistas de cereales y leguminosas: cantidad y procedencia de garbanzos importados. — Precios y promedios, máximo y mínimo mensuales, a que se cotizó el kilo, y q.m. de las distintas clases, en la capital.

Almacenistas importadores de azúcar: cantidades importadas durante el año 1927, indicando clases. — Precios y promedios, máximo y mínimo mensual y anual, al por mayor en la capital, para el kilo y q.m. de las clases blanquilla y pilé.

Almacenistas de carbones: Procedencia del carbón vegetal con que se abasteció la provincia durante el año 1927, indicando sus clases, así como de las leñas consumidas durante el citado año. — Precio corriente, máximo y mínimo, mensual y anual, en la capital y en la provincia del carbón vegetal.

Almacenistas de sazones: cantidad de bacajao importado durante el año 1927 y procedencia del mismo. — Precio corriente, máximo y mínimo, mensual y anual, de las distintas clases al por mayor en la capital.

Dichos datos deberán ser remitidos sojamente por los almacenistas que importen directamente.

Escuelas de la Casa del Pueblo Radical

Exámenes en Junio

Próxima ya fecha en que han de ser examinados los alumnos oficiales libres que cursan sus estudios en la Norma, Instituto, Escuela de Comercio y demás centros docentes superiores, y teniendo establecida en el local de estas escuelas, una sección especial para el repaso de toda clase de asignaturas, se advierte a quienes les pueda interesar, que hasta el día 10 del corriente, se admitirán alumnos para esta sección.

El profesorado es competente, y al frente del mismo, figura un licenciado en Filosofía y Letras.

Dr. Muñoz Carbonero

MEDICINA-RAYOS X
CALLE DE LA PAZ, NUM. 86

ELIXIR GOMENOL CLIMENT

TOS CATARROS
GRIPPE RESFRIADOS
DE VENTA EN FARMACIAS Y CENTROS DE ESPECIFICOS



Según la petición producida por los guardias del Cuerpo de Seguridad para que, como gracia, se les clasificase y asigne cédula personal de primera clase 15, cuyo importe es 7,50 pesetas, por real orden se ha resuelto que el Cuerpo de Seguridad, lo mismo jefes y oficiales, que las clases y guardias, al estar comprendidos en el apartado c), del artículo 226 del Estatuto provincial, disfruten ajequeja tarifa y clase.

OLYMPIA OTRA PELICULA DE INDISCUTIBLE EXITO DE LA METRO-GOLDWYN EL DEMONIO Y LA CARNE

La obra cumbre de GRETA GARBO, JOHN GILBERT y LARS HANSEN

El conflicto sentimental más intenso que se ha llevado a la pantalla.—Nutrida orquesta amenizará la proyección de esta estupenda película que puede ser vista por todos

OLYMPIA HOY SABADO y mañana DOMINGO definitivamente, ÚLTIMAS PROYECCIONES DE BEN-HUR El espectáculo cinematográfico más grande del mundo La obra cumbre de RAMON NOVARTO Repetimos, que esta película una vez terminada su proyección en este teatro, no existirá en ningún cine de Valencia ni en su provincia LUNES PROXIMO: Otra película de éxito El demonio y la carne Por GRETA GARBO y JOHN GILBERT

RADIO

Divulgaciones: normas prácticas para las bobinas: Para ondas de 25 a 50 metros, dos espiras; de 40 a 75, cinco; de 70 a 120, diez; de 100 a 160, 15; de 130 a 200, 20; de 180 a 360, 35; de 275 a 470, 50; de 400 a 860, 75, y de 600 a 1.100, 100. El resto: Para muchos, este elemento es secundario, casi insignificante, limitándose su actuación a dejar o interrumpir el paso de la corriente; cualquiera sea la convención de que más de la mitad de los ruidos que enturbian las recepciones se deben a su imperfecto funcionamiento. Y, sin embargo, nada más exacto ni más fácil de comprobar. En realidad, podemos, con algunos trucos, afirmar que el resto desempeña un papel igual al de la resistencia variable, dirigiendo su funcionamiento a dar seguro y justo voltaje al filamento de las lámparas. Es un error, que cuesta caro, el de muchos aficionados que creen en mejores audiciones abriendo todo el resto, obteniendo todo lo contrario. Averiguar una avería en el elemento que nos ocupa, es sencillo ya que sólo puede estar en dos puntos: los hilos rotos o defectos de contacto. Valiéndose de unos alicates y una pila, se comprueba y si no acusa ningún ruido precisa cambiar el hilo por otro resistente bien plata alemana o mallehorn, y no de cobre porque éste tiene poca resistencia. Lo que se hace en Francia en materia de radiodifusión agrícola. La Academia Agraria ha elevado al Gobierno un informe. En él pueden leerse, entre otros, los conceptos siguientes acerca del desarrollo de la radiotelefonía: «La radiodifusión alcanza tanta importancia, que puede cambiar completamente nuestros hábitos y aun las relaciones entre los pueblos, tanto y quizás en mayor grado que lo conseguido por la imprenta y el vapor.» «Los descubrimientos referentes a la T. S. H. se suceden de día en día con tal rapidez, que causan las mayores sorpresas. Y no son únicamente en cada país donde la concurrencia de las emisiones se manifiesta, sino que éstas se producen de nación a nación y a no tardar se prolongará de unos a otros continentes, de hemisferio a hemisferio, las fronteras desaparecen. Los Estados se desdibujan.» J. H. Ricard, ex ministro de Agricultura y fundador de la Radio Agrícola francesa, o sea la «Unión nacional de

radiodifusión de las campañas», en un informe da cuenta de los diversos resultados obtenidos por la radiodifusión agrícola en distintos países. SOLEMNES RETRANSMISIONES PARA HOY: Las emisoras Madrid, Barcelona, Sevilla, San Sebastián y Bilbao, diez noche, «Escenas de la vida bohemia», adaptación de la novela de Murger. Del extranjero: Breslau, 8,30, gran orquesta. Nápoles, 8,45, ópera desde el teatro San Carlos. París, nueve, concierto. Praga, 7,25, retransmisión desde el teatro Nacional, de la obra de Marsik, «Le volet noir des etangs». Cardiff, 7,45, música sobre motivos populares. Londres, ocho, concierto a cargo de la orquesta de San Leonardo, variedades, bailables hasta las doce. Leipzig, ocho, emisión desde Berlín y concierto a cargo de soprano, tenor y piano; recital a mandolina. Stuttgart, 8,15, selección de canciones y bailables. Toulouse, 8,30, concierto a orquesta y sinfónico. Hamburgo, retransmisión de la revista «Pa optikum». Berna, ocho, canciones populares, concierto y bailables. Francfort, 7,45, emisión para las escuelas, concierto. Roma, nueve, retransmisión de «Le Villi», ópera, dos actos, Puccini. Oslo, 8,30, concierto y bailables. Langenberg, retransmisión de una ópera, a las ocho. Berlín, ocho y nueve, retransmisión de concierto desde el Gran Palacio de los Deportes, de Berlín, numerosísima orquesta y 2.300 cantantes, componentes del famoso coro Gan Verbantes. Davenport, ocho y nueve, música de cámara hasta las 8,45, en que retransmitirá la solemne sesión en la Real Academia Diemer. Bruselas, 8,15, concierto. Milán, nueve, orquesta. El resto, retransmiten los anteriores programas. Todas las estaciones mencionadas se escuchan admirablemente bien en Valencia y región. Así, pues, el aficionado debe reparar cuidadosamente receptor y elementos complementarios; la noche, bien lo merece, sobre todo captar la onda de Berlín, que tiene, como se recordará, 483 metros y cuatro kw. Ofertas: Un receptor, selectísimo y potente, tres lámparas, por 125 pesetas. Un equipo completo de baterías, compuesto de una Willard, 80 voltios, nueva, y un Tudor, de cuatro voltios y 40 amperes, por 175 pesetas. Un atavoz Brunet, pequeño, por 40 pesetas. Entre la Alta Laponia y Ginebra se ha efectuado con éxito la comunicación telefónica directa, a una distancia de 3.900 kilómetros; es la prueba a mayor distancia efectuada hasta hoy. Correspondencia: D. F. G.—Capitán.—El receptor que interesa lo tenemos en ofertas y su pre-

cio es de 125 pesetas; no encontramos forma para comprarlo; puede, sin embargo, adquirirlo condicionado y caso de no convenirle (creemos que sí, pues es de rendimiento magnífico) le devolveríamos su importe; agradecemos su interés por nuestro querido Director, en rápida mejoría, según habrá leído; a sus órdenes. D. Antonio M.—Capitán.—Pueden ser fijas, pero le resta un rendimiento en captación de estaciones muy importante: lo que puede ganar en elegancia externa, lo pierde por lo más hermoso; cualquier otro receptor le proporcionaría su deseo, aun cuando tenemos la seguridad de que al poco tiempo buscaría mayor radio de acción para sus escuchas; creamos un error su plan de montarlo, si no está práctico en tales trabajos. Desagradado que obtenga su propósito, le facilitaríamos el material, pero colocado en una manera sencilla y usted, podría estudiar (tal creemos su noble fin) y trasladarlo a otra caja todo lo lujosa que quisiera; la economía es bastante, pues en la forma dicha le costaría 85 pesetas (desde luego sin lámparas, bobinas, etc.), y podría escuchar el mismo día; esperando su respuesta, le reiteramos nuestros saludos afectuosamente. Equis. Tauromaquia La corrida de mañana Mañana se celebrará en nuestra plaza de Toros, la anunciada corrida, en la que alternarán los diestros Antonio Márquez Joaquín Rodríguez «Cagancho» y Vicente Barrera, con seis hermosos toros de la acreditada ganadería de don Matías Sánchez, antes conde de Trespalacios. La expectación que ha producido la presentación del famoso diestro Cagancho ha sido extraordinaria, pues verdaderamente han sido muchos los pedidos de localidades y entradas que se han despachado aparte de los encargos que fueron retirados ayer en su totalidad. Esta tarde, de cuatro a siete estará abierta la taquilla de la plaza para el despacho de localidades y entradas y a las mismas horas estarán expuestas al público en los corrales los seis toros, para que puedan ser vistos desde los balconillos. En vista de los rumores circulados de que en la misma no tora el diestro Vicente Barrera, la empresa hace público que dichos rumores carecen de fundamento; por lo tanto el cartel no sufrirá ninguna variación. Asociación de Maestros Nacionales de Valencia Esta Asociación convoca a todos los adheridos al proyecto de constitución de la sección de casas baratas para que concurran a una reunión que se celebrará mañana, a las once de la misma, en la Escuela Normal de Maestros para el estudio y aprobación del reglamento y constitución definitiva de esta sección. Se duplica puntualmente en la asistencia. Valencia 4 de Mayo de 1928.—El presidente, Rafael Arizo.

PRONTO actuará en Valencia PACO SANZ con sus famosos autómatas

NOTICIAS

La casa que vende más barato camisas y corbatas, Abdón Ibáñez, plaza Cajeros, 3. TEATRO PRINCIPAL MARGARITA XIRGU Debut, 11 de Mayo de 1928, con el ESTRENO de Jacinto Benavente ¡NO QUIERO, NO QUIERO...! Ayuntamiento La recaudación obtenida por la administración de Mercados durante el mes de Abril último, asciende a 131.468,70 pesetas, suma que da un aumento de 34.447,45 sobre la de igual mes del pasado año 1927. La recaudación obtenida por la administración de Arbitrios sobre Espectáculos gravados durante el mes de Abril último, asciende a 368.531,30 pesetas, suma que da una disminución de pesetas 7.105,95 sobre la de igual mes del año 1927 (deducido el arbitrio de rodaje, que en cuanto a la tracción mecánica pasó al Estado). Recaudado ayer por arbitrios: Madero general, 4.919,56. Idem del Grao, 345,09. Idem del Cabanal, 246,26. Idem de Benimamet, 99,89. Estaciones sanitarias, 1.051,02. Examen de substancias, 791,84. Circulación rodada, 500. Extraordinarios, 1.058,65. Bebidas, 5.476,30. Total: 14.488,60 pesetas. TEATRO PRINCIPAL MARGARITA XIRGU Debut, 11 de Mayo de 1928 con el ESTRENO de Jacinto Benavente ¡NO QUIERO, NO QUIERO...! El Círculo de Bellas Artes, que hace algún tiempo reanudó con éxito rotundo y creciente las clases de dibujo, organiza una serie de excursiones artísticas a Játiva, Peñíscola y Andilla, las cuales tendrán lugar en breve. Cuantos deseen asistir a ellas, deberán inscribirse en la secretaría del Círculo, en donde se les facilitarán cuantos detalles soliciten.

Admitiéndose desde el día 1.º de Abril próximo pasado, correspondencia urgente con destino al extranjero, se pueden cursar con tal carácter los objetos ordinarios, certificados y giros postales. Para ello, además del franqueo correspondiente, deberá satisfacerse un sello de Correos, de los usados ordinariamente, un derecho de 80 céntimos, no debiendo en ningún caso adherirse a la correspondencia urgente del servicio internacional el sello especial de urgencia del servicio interior. Mañana domingo, día 6 del actual, a las siete de la tarde, se celebrará en las Escuelas de Artesanos y de Artes y Oficios, el reparto de premios a los alumnos del pasado curso de 1926 a 1927. En dicho solemne acto se halla encargado del discurso el culto catedrático de la Facultad de Derecho de esta Universidad, doctor don Salvador Salom. La junta directiva de las Escuelas invita a todos los socios y protectores de la institución para que se dignen asistir a esta fiesta de la enseñanza. TEATRO PRINCIPAL MARGARITA XIRGU Debut, 11 de Mayo de 1928 con el ESTRENO de Jacinto Benavente ¡NO QUIERO, NO QUIERO...! Ha salido el número 95 de «La Semana Gráfica», sin duda alguna uno de los más interesantes del popular semanario valenciano. La abundante información gráfica referente al partido de fútbol Madrid-Valencia le da singular importancia. Amena literatura y notas de arte, forman el texto y notas de actualidad de Valencia y su región, Madrid y provincias constituyen la parte gráfica. A pesar del aumento de páginas de couché, se vende al precio de 30 céntimos. Diputación. La Comisión provincial Permanente, en su última sesión, ha adoptado, entre otros, los siguientes acuerdos: Imprimir la obra «Historia de la Generalidad del Reino de Valencia», originada por don José Martínez Aloy, premiada en los Juegos Florales de 1896 con el premio de la Diputación. Informar favorablemente el proyecto de una línea para conducción de energía eléctrica de alta tensión, presentado por la sociedad Suay y Prats hermanos, y realizar por administración los acopios

de piedra necesarios para conservación de la carretera de Alira a Favara. Celebrar sorteo en 15 de Junio próximo para amortizar 170 títulos de la Diputación. Contribuir con un nuevo auxilio de 1.500 pesetas a los gastos que ocasiona la celebración en esta ciudad del IV Congreso Nacional de Pediatría, y conceder un donativo de 250 pesetas al Hospital Asilo de San Juan de Dios de la Malvarrosa. Ha quedado constituido el Tribunal de oposiciones a una plaza de auxiliar entre licenciados del ejército, las cuales darán principio el día 22 del actual, a las diez de la mañana, en el salón de sesiones de la Corporación provincial. Lo forman los señores siguientes: Presidente, por delegación de la Diputación, don Juan Bañstita Robert, diputado directo; el catedrático de la Facultad de Derecho don José Castón Torrealba; el delegado gubernativo, en representación de la Junta Calificadora de aspirantes a destinos públicos, don José del Olmo; el oficial mayor de la Diputación don Rafael Gil Quintá; y el jefe de sección don Juan Galvañ Rams. El delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago: Don Juan Barquero, 1.636,63 pesetas; don Justo Morat, 982,31; don Mariano Moradillo, 616,88; administrador principal de Correos, 17.141,84; don José María Fuster, 246,75; habitado del distrito Forestal, 661,02; don Luis Morat, 30.000; depositario pagador, 3.658,00; don Teodoro Carot, 498; don Miguel Sabonero, 28.000; inspector provincia de Sanidad, 74,02; jefe de Seguridad, 460 con 60; jefe de Vigilancia, 435; don Felio Genovés, 5.867,05; don Juan Benavente Legoburu, 144,38; inspector provincial de Sanidad, 1.425; don Cecilio Benavente, 10.000; recaudador zona Torrevieja, 850; y don Francisco Pajop, 2.000. La Editorial «Arte y Letras» de Valencia, ha puesto a la venta el número de su publicación semanal «Rialta», semanario humorístico, de 60 páginas, con profusión de grabados, escrito en lengua valenciana. Su precio, diez céntimos ejemplar. El Colegio Oficial de Agentes mercantiles ruega a todos los señores legados a quienes interese la excursión colectiva a París, con motivo de la próxima Feria de Muestras, tengan la bondad de pasar por las oficinas de este Colegio, donde se les informará detalladamente. Delegación Regional de Trabajo Comités paritarios De conformidad con lo dispuesto en el Real orden de 19 de Abril último de escrutinio de las elecciones para miembros del Comité Paritario de Metalúrgicos se verificará el lunes próximo día 7 del actual a las siete de la tarde, en las Casas Consistoriales. Lo que se hace público para conocimiento de los interesados. Valencia 5 de Mayo de 1928.—El delegado, Manuel Michelena.

(PUBLICADO POR LA EDITORIAL LUX, DE BARCELONA)

MIHAI TICAN RUMANO LA VIDA DEL BLANCO EN LA TIERRA DEL NEGRO

gacela, cuya cabeza quedó materialmente pulverizada. La detonación y los efectos del tiro dejaron al tigre boquiabierto. «On dirait qu'il n'en revient pas!»—dijo Laffite lanzando una sonora carcajada, y así era. No cuento ya jamás ver en mi vida un tigre estupefacto como el que teníamos delante en aquellos momentos. Con el hocico lleno de salpicaduras de sangre de la gacela, estaba el infeliz como petrificado. No movía ni el rabo. Y digo infeliz porque tardó su piel en parar a nuestro poder lo que tardaron los negros en desollarlo. Su estática inmovilidad nos permitió colocarle una buena bilidad que le entró por un oído... y salió por el otro o poco le faltó para ello. La piel quedó casi intacta, que era lo más interesante. He aquí resumido en pocas palabras el aplastante resultado de nuestra quiétesca intervención en aquel asunto. Dos días anduvimos buscándoles, sin ver ni uno. Y en poco estuvo que ni siquiera víramos negros en lugares donde con toda evidencia tenía que haberlos. De Abeokuta apenas si vimos las primeras chozas del poblado. Al apearnos del tren, nos internamos seguidamente en la frondosa selva de Kanama, siguiendo las indicaciones de un guía, maestro en su profesión. Pocas horas después, llegábamos a un claro del bosque en el cual se levantaban seis chozas indígenas, viviendas de una treintena de negros en

tal estado de salvaje, que al percibir el color de nuestra piel, huyeron atropelladamente, abandonándolo todo. No quedó en las miserables chozas más bicho viviente que tres monos domesticados, un anciano enfermo y una criatura no diré en pañales, porque no los llevaba. En el pánico producido por la inesperada aparición de gente blanca, sus amantes padres la habían dejado tendida en el mismo suelo bebiendo a sus anchas. Pocos días tendría aquel angelito, que con los ojos empañados por el lagrimeo nos miraba de una manera como para decirnos que, a poder servirlo de las piernas, no sería el quien nos haría los honores de su casa. Laffite agarró una lara de leche esterilizada, y, sin otra clase de preparativos, dirigió el chorro del líquido a la boca del infante. No por defectuoso fue menos bien recibido el improvisado biberón. El pequeño cesó en su lloriqueo y dedicó toda su atención a paladar el insospechado suplemento alimenticio; y tanta amistad trabó con Laffite, que éste hablaba nada menos que de llevarlo consigo. Tuve que hacer esfuerzos para convencerte de que era una atrocidad. «¿Qué íbamos a hacer con el roño? Tan aferrado estaba a su idea, que poderosas debieron ser mis razones para decidirse a no llevarla a cabo, y así, dejando la lata cerca del pequeño para que terminaran de usarla, proseguimos la visita de las demás chozas de la tribu, tan liberalmente abandonadas a nuestra inspección por sus propietarios. Los monjes, dando muestras de curiosidad, nos seguían como perros. En la segunda zona, encontramos al anciano enfermo que mencioné. Tendido en el suelo, cubierto el cuerpo por hojarasca, sólo vimos su rostro, demacrado en forma impresionante. No hizo el menor movimiento al entrar nosotros; abiertos desmesuradamente sus vidriosos ojos, hubiéramos podido creer que estaba muerto, a no dar señal de vida un movimiento de las hojas que le cubrían, producido por su débil respira-

ción. El desdichado agonizaba atacado por la terrible enfermedad del sueño. La impresionante visión nos quitó las ganas de continuar la visita de las demás chozas, y buscando a derecha e izquierda la pista reciente de algún paradero, fuimos a acampar en lugar algo distante. Tomamos disposiciones para pernoctar, y, tendidos en los palanquines, bien cubiertos por mosquiteros, dormimos como bienaventurados, sin tan sólo sentir la calurosa vecindad de la hoguera que rodeaba nuestro pequeño campamento. A la mañana siguiente, a guisa de embajador extraordinario, enviamos a los melindrosos habitantes de la aldea abandonada un negro de nuestra caravana para anunciarles una inminente repetición de nuestra visita, y tranquilizarles, al mismo tiempo, por nuestras intenciones, reducidas al pacífico deseo de convivir unos instantes con seres tan íntimamente ligados con la Naturaleza. Esta medida nos permitió ver de cerca a los salvajes que el día anterior se eclipsaron de un modo tan radical. Les invitamos a que en nuestra presencia se dedicaran a sus habituales quehaceres, para hacernos cargo de sus costumbres, que son indudablemente curiosas e interesantes, pero no hubo manera de lograrlo. Sólo uno de ellos había visto blancos una vez; para los demás nuestra visita era una verdadera novedad, un acontecimiento del que probablemente estén hablando todavía. Volvimos a ver al pequeño del día anterior, en brazos de su madre, que ocultaba cuidadosamente sus facciones, mirándonos de soslayo de vez en cuando. En lugar preminente, estaba la lata de leche, tal como la dejamos, guardada como oro en paño. Pero, en cambio no vimos al negro moribundo por ninguna parte. —Debió morir y lo habrán enterrado—dijo Laffite. —O comido—repuso nuestro guía, que seguramente conocía al dedillo las ceremonias fúnebres del país, que por algo era de la tierra. Y terminé yo con la reflexión de que era imposible de que se lo hubieran comido. Róido, todo lo más, pero el pobre estaba con la piel y el hueso. Dedicamos el resto del día a destrozar nuestras ropas por los espinosos zarzales de la selva, tercios en querer tirar a los elefantes, pero vino la noche a convencernos de la inutilidad de nuestro intento, y por segunda vez dormimos en nuestro campamento, que levantamos por la mañana al salir el sol. Aun en las colonias, el tiempo es sagrado para los ingleses, y el tren circular con un horario riguroso. De Lagos partió a día siguiente un buque en el que habíamos reservado plazas y teníamos que apresurarnos si no queríamos exponernos a llegar a Abeokuta después de la salida del tren. En la Guinea española-Bata. Recuerdos de una visita fugaz Tomamos pasaje para Libreville en un soberbio trasatlántico francés, que a las pocas horas hacía escala en Daula, puerto principal del Camerún, antigua colonia alemana que, como Togo, pasó a manos francesas. A primeras horas de la tarde del día siguiente recalaba en Bata, capital de la Guinea española, en cuya enseña ondeaba entonces el primer buque español con que crucé en mi viaje, el «San Carlos», no muy grande pero cuyo tipo denotaba su reciente construcción. Estaba embarcando una regular partida de géneros que conducían a su lado pesadas chalanas que avanzaban perezosamente al impulso de fargos remos, manejados por indígenas. Apenas echó el ancla nuestro buque cuando subieron a bordo negros y más negros, ofreciendo productos del país: cacahuetes, bananas y plátanos, que vendían a precios irrisorios. Uno llevaba hasta pequeños monjes, que ofrecía por cinco pesetas, verdadero record de baratura que de poco le sirvió. No vi a ninguno de mis conocidos compañeros de viaje que comprara ni uno tan sólo.

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

Cartelera de espectáculos

Teatro Principal
 COMPAÑIA DE COMEDIAS DE Ladrón de Guevara-Rivolles
 ULTIMOS DIAS HOY SABADO
 A las 6:30 tarde:
El Fantasma de Canterville
 A las 10:15 noche:
El bandido de la sierra
 Mañana domingo, a las 6:30 tarde, 14^a matiné de «bone, gran moda: LA OCTAVA MUJER DE BARBA AZUL. A las 10:15 noche: EL BANDIDO DE LA SIERRA.
 Lunes 7 Mayo, beneficio de MARIA FERNANDA LADRON DE GUEVARA, con el ESTRENO de la comedia de Luca de Tena LA ETERNA INVITADA.

Teatro APOLO
 Compañía del maestro SERRANO
 HOY SABADO
 a las 9:45 noche
LOS DE ARAGON
 Reestreno de la zarzuela del maestro Ferraro
LA MAZORCA ROJA
LAS HILANDERAS
 3 zarzuelas de grandioso éxito, 3
 Semana próxima, reestreno de EL CARRO DEL SOL
 Mañana domingo, tres funciones. Hoy se despachará en contaduría.

Novedades
 Director: PEPE BEUT
 HOY SABADO
 A las 6:30.—¡No es per ahí! y Valensia a la garson.
 A las 9:30 y 11:30
El crit de la sang
Valensia a la garson

MODERNO
 Director: PEPE ALBA
 HOY SABADO
 A las 6:30.—¡Pare vóste la burra, amiel y Fin de fiesta por CASTEX.
 A las 10:30.—¡Pare vóste la burra, amiel y Fin de fiesta, por CASTEX.
 Butaca, 1'50 ptas.—General, 0'60
 Mayo 11, BENEFICIO de la primera actriz
EMILIA C. CLEMENT

TEATRO PRINCESA
 Jueves 10 Mayo. A las 6:30 tarde
 Gran concierto sacro-musical
 Dirigido por el maestro de la Capilla de la Catedral don **EDUARDO SOLER**
 Tomarán parte: La Schola-Cantorum de Torrente, señorita Carmen Andújar (soprano), señores Andrés Martí y Sastre (tenores), Cortés y Domínguez (barítonos), Montón y García (bajos) y más de 70 coristas de ambos sexos y niños. Infantillos de la Catedral y Colegio de Patriarca. Ejecutantes: señores Cortés y Belda
 Se despacha en contaduría, de tres tarde a ocho noche, sin aumento de precio.

Teatro Ruzafa
 PARA HOY SABADO
 A las 9:30 de la noche
 Extraordinario programa
Motetes y bulerías
EL GRAN BAJA
 La humorada valenciana, con gotas de revista
RUSAFÁ
BOLSERÍA
MATAERO
 Gran éxito—Lujosa presentación
 Espléndida sastrería

GRAN TEATRO
 HOY SABADO
 UN PROGRAMA DE MARAVILLA!
 A las 5 tarde y 9:30 noche
 ACTUALIDADES: GAUMONT
 Sucesos mundiales
 Último día de
DAGFIN
 La película del misterio impenetrable y de la máxima emoción
 Diez actos
AMOR de ESQUIMAL
 ¡Otro éxito formidable!
 Dos años de permanencia en el Polo Artico, para realizar esta maravillosa cinta. Imponente caza a mandas de MORSAS, FOCAS y OSOS BLANCOS. Preciosa curiosidad cinematográfica
 Mañana noche, ESTRENO de LA GRAN CARRERA, por Helene Hammerstein.
 Lunes próximo, otra film sensacional: FEDORA, por la exquisita LEE PARRY.

LIRICO
 HOY SABADO
 Extraordinario programa
 A las 5 tarde y 9:30 noche
 NOTICARIO FOX
 Exitor:
Jugueta de las mujeres
 Deliciosa comedia de aventuras, por RICHARD DIX y ESTHER RALDSON
 ¡Acabamiento nacional!
 ¡BUENOS EXITOS!
EL DOS DE MAYO
 La película que exalta el amor patrio
AMOR y BUÑUELOS
 Graciosa comedia en 2 partes
 LUNES PROXIMO.
BEBE DANIELS
 en su obra cumbre
LA COLEGIALA ALTIVA
 Película de ambiente estudiantil y deportivo

ESLAVA
 COMPAÑIA DE COMEDIAS
 dirigida por el primer actor **RICARDO PUGA**
 Hoy, a las 6:30 tarde:
Señora ama
 A las 10:30 noche:
ROSAS DE OTOÑO
 Para mañana:
 A las 6:30 tarde y 10:30 noche
ROSAS DE OTOÑO

BA-TA-CLAN
 Hoy, tarde y noche, grandioso programa de variedades. 60 hermosas artistas internacionales. 60.—Grandioso éxito de las notables atracciones Conchita Dulcinea, Katia Lapuhina, Josefina Valero y su profesor de guitarra S. Escudero, Pilar Franco, estrella del cublé, y Mc. Hutton Girls, extraordinaria troupe alemana, compuesta de seis hermosas señoritas y un caballero. En el Cabaret, animadísimo baile, dos orquestinas y las atracciones Laville Miramar, Katia Lapuhina y las seis Girls de Mc. Hutton

EDEN CONCERT
 NUEVA EMPRESA—BARCAS, 7.
 Visite usted este elegante CONCIERTO, el más popular y acreditado de Valencia, por su impecable programa y por su servicio mercedísimo.—Todos los días dos grandes espectáculos, cuatro tarde y diez noche.—Triunfo clamoroso de ISABEL SORIANO, ROSARITO BRUNA, HERMANAS MANOLAS, LA GRECO y la gran atracción TROUPE PARSETTE, y del famoso imitador y maquieta moderno FLARÉLL.—Todos los días, de 12:30 a 4 madrugada, grandiosos FESTIVALES en su lujosa PLATÁ.—Dos orquestinas.—60 bellísimas artistas.—Consumación, tarde y noche, UNA peseta.

FOLIES BERGERE
 (ANTES CAFÉ SUIZO)
 Todos los días, a las 4 tarde y 10 noche, secciones de variedades selectas.—60 artistas.—El suceso del día, el programa del FOLIES.—Éxito de E. ESPAÑA, P. NEBRA, L. MARTINEZ, DIANA, CHELO TORGA, T. ANDRÉS, C. CARBONELL
 Grandioso éxito **JULIA OLIVER** Grandioso éxito
 Hoy, reaparición de **ANTONIA DE CACHAVERA**
 con su compañía de **VODEVIL**
 Tarde, de 4 a 9, vermut, 1 peseta. Noche, de 1 a 4 madrugada, Gran Super Tango. Dos orquestas, dos. Seis atracciones, DIANA, MICHELINI y las 4 DALMAYS.

EL MEJOR ESPECIFICO PARA CURAR EL ESTREÑIMIENTO POR ANTIGÜO Y REBELDE QUE SEA NO IRRITAN NI PRODUCEN MOLESTIA ALGUNA PIDA USTED MUESTRAS GRATIS EN SU FARMACIA

BAR REGIO
 Las mejores marcas de cerveza.
 Los más exquisitos fiambres.
 Legítima ensaimada de Mallorca.
 Desayunos, salida tatro.

Trinquete de Pelayo
 Esta tarde, a las 6, se jugará un grandioso partido tomando parte los peloteros Sorní y Castillo, rojos, contra Chelset de Catarroja y Mora de Moncada, azules.
 A escalera cuerda a 60 tantos.

Preservativos
 La persona que desea comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes, verdaderamente triomfales, de todas las mejores marcas, diríjase siempre a LA INGLESA (nombre registrado), calle de San Vicente 164. Entrada muy reservada por la escalerilla.
 Sucursales que tiene esta casa: En Zaragoza, Valencia, 18. En Málaga, Concepción, 1. En Sevilla, San Eloy.

LA RALA
 SEMANARI HUMORISTICO
 AVISOS DE VICTOR GARCIA V. VALENCIA

LIRICO  **LUNES PROXIMO**
 LA CASA PRESENTA A **BEBE DANIELS**
 en su creación cumbre
LA COLEGIALA ALTIVA
 Divertida comedia cuyo asunto se desarrolla en un grato ambiente estudiantil y deportivo

LUNES PROXIMO: OTRO ACONTECIMIENTO en el GRAN TEATRO
 La exquisita **LEE PARRY**, triunfará en toda la línea, con
FEDORA
 Adaptación del célebre drama de Victoriano Sardou, editado por la famosa marca **EMELKA**
 ARTE, LUJO Y EMOCION INSOSPECHADOS

DEPORTES
FUTBOL
El Valencia a San Sebastián
 Ayer por la mañana marchó a San Sebastián, por el Ferrocarril Central de Aragón, el Valencia F. C. que ha de contener mañana en Atocha contra la Real Sociedad.
 Los equipiers parían animosos y decididos, esperanzados en conseguir un resultado honroso. Así sea.
CAMPO DE MESTALLA
Un equipo del Valencia contendrá con el Saguntino
 Deseoso el club blanco de servir a la afición valenciana que tan entusiastamente apoya al equipo representativo de la región, con el fin de calmar la expectante ansiedad que mañana imperará en nuestro público ha establecido y organizado lo mismo que en el pasado partido Madrid-Valencia, una información telefónica desde Atocha a Mestalla.
 Esto tendrá lugar durante el interesantísimo partido Valencia-Saguntino que se jugará mañana, a las 5:15.
 Los precios son populares: Una peseta entrada; al campo, una peseta asiento de preferencia y 0,50 media entrada.

Hoy de 4,30 a ocho en las taquillas del Valencia F. C. se despachan al público en general los encargos de localidades y entradas para el partido que se celebrará en Mestalla el día 13 del actual, mediante el importe del referido encargo.
CAMPO DE VALLEJO
 Mañana, a las 5:30 de la tarde se jugará en este campo un interesante partido entre el equipo del regimiento de Guadalajara y el reserva del Gimnástico F. C.
 El equipo del Guadalajara está integrado por valiosísimos elementos del fútbol regional, los cuales han sabido lograr en pocos encuentros que llevan jugando grandes victorias entre ellas la que más ha llamado la atención ha sido la de vencer al Sporting de Canet en su campo y dados todos estos alicientes y que el reserva del Gimnástico sabrá hacer frente a tan peligroso enemigo es de esperar un buen partido y una buena tarde para la afición.
CAMPO DEL TORRENTE F. C.
Alicante-Torrente
 Mañana se jugará en el campo de La Carrotera de Torrente un interesante partido entre el once propietario y el Alicante, ambos campeones de su categoría.
 Este encuentro ha despertado gran interés por ser partido de campeonato del grupo B y venir precedido el Alicante de gran fama.
 Por su parte el Torrente F. C. promete dar todo el rendimiento en ellos acostumbrado.

CAMPO DE ALGIROS
Campeonato grupo C
C. B. Valencía contra Amazonas
 Mañana se celebrará en este campo el primer encuentro de campeonato entre los potentes onces arriba indicados que se presentan rejuvenecidos por nuevos valores que prometen mucho y que harán pasar un buen rato a los aficionados.
 El partido comenzará a las once de la mañana.
 La entrada será por donativo.
CICLISMO
 Ha sido concedido a la sección ciclista del Gimnástico F. C. el campeonato regional de vejeidad, el cual se celebrará en los días 17 y 20 de actual en el Velódromo de Vallejo.
 Los corredores que deseen tomar parte en el mismo, podrán inscribirse en las oficinas del Gimnástico, todos los días laborables, de siete a ocho de la noche, calle de Embajador Vich, número 18.
Peña ciclista de Chirivella
 Mañana, a las nueve de la misma, la novel sociedad Peña Ciclista de Chirivella, celebrará su carrera Copa Fabiá Regolf, y a su vez la del campeonato social, por carretera.

PLAZA DE TOROS DE VALENCIA
 HOY SABADO, A LAS 10:30 NOCHE:
Gran velada de BOXEO
5 INTERESANTES COMBATES 5
 Primer combate, a 4 rounds de 3 minutos:
HERRERO contra FOS (Del Valencia B. C.) (Gran batallador)
 Tercer combate, a 6 rounds de 3 minutos:
ROCA contra RAGA (Catalán) (Valenciano)
 Segundo combate, a 4 rounds de 3 minutos:
MIRALLES contra GIMENO (Finalista del Campeonato Valencia) (Del Valencia B. C.)
 Cuarto combate, a 8 rounds de 3 minutos:
PIERRES contra BRU (Del Palaco de Barcelona) (Olimpio)
 Quinto, grandioso combate, a 10 rounds de 3 minutos, **REVANCHA**
Americano contra Tomás Cola
 (El más científico de lo boxeadores)
 Arbitros y cronometradores de la Federación Valenciana
 Precios los indicados en taquilla — LAS SEÑORAS GRATIS
 Todo caballero, con su correspondiente entrada, tendrá derecho a entrar **UNA SEÑORA GRATIS**

El recorrido fijado es el de Chirivella-Real de Montroy-Chirivella, donde estará situada la meta.
 Dicha carrera ha despertado gran interés por ser la primera que celebra esta sociedad y regirá el reglamento de la U. V. E.
 Entre los premios figuran, además de la Copa Fabiá Regolf, una magnífica de plata, regalo del señor presidente de esta sociedad, don Agustín Regolf Pérez; más otras importantes de varios señores aficionados al ciclismo, uno de ellos del señor Ruiz.
 La inscripción en el domicilio social, quedará cerrada hoy sábado, a las doce de la noche.
Peña Ciclista Excursionista
 Para mañana organiza su excursión oficial al pintoresco Vedat de Torrente para poder presenciar la carrera campeonato de la Peña de Chirivella.
 Se ruega la asistencia de todos los socios, advirtiéndose que esta excursión es válida para poder optar al número de la bicicleta que regala esta Peña Ciclista Excursionista.
 El punto de reunión y salida será a las siete de la mañana de las Torres de Cuarte.
Velo-Club
 Esta sociedad celebrará una excursión para todo el día mañana domingo a Barriax por Estivella siendo la salida a las seis de la mañana del local social, café Las Peñas, Guillem de Casro, número 103.
 Se invita a socios y aficionados al ciclismo.

BOXEO
PLAZA DE TOROS
 Hoy, a las 10:30 de la noche, se verificará una importante sesión de boxeo, que promete ser interesantísima, dado los elementos que integran el programa.
 He aquí el orden de los combates:
 Primero.—Prieto contra Fos.
 Segundo.—Miralles contra Gimeno.
 Tercero.—Raga contra Roca.
 Cuarto.—Brú contra Pierres.
 Quinto.—Cola contra Americano.

AJEDREZ
Ateneo Mercantil
 En el salón de Ajedrez del Ateneo Mercantil, a las 22 horas, se verificará esta noche la primera sesión del match a dos vueltas y seis tableros entre un equipo de la Peña Ajedrecista del Puerto de Ateneo. La segunda tendrá lugar el próximo día 12, a las mismas horas en el café del Puerto.
 El equipo de la Peña del Puerto está formado por los señores Pallarés, Peset, Mullas, Miñana, Soriano y Vicent; la sección del Ateneo presenta a los señores Herrero, Cabaldón, Haubeld, Kern, Martínez, Bágüena y Vidal.
 Una artística copa es el trofeo de este match.
 Ha sido nombrado juez y árbitro para ambos encuentros el notable ajedrecista de la Sociedad de Agricultura don Alfredo Cuat.
 Este match ha despertado gran interés en la afición valenciana.



La mejor cura de urgencia al alcance de todos
AGUA DEL CARMEN DE LOS CARMELITAS DESCALZOS DE TARRAGONA
 Siempre útil en la casa; detiene la hemorragia y cura las heridas; pero al comprarla pidase de los CARMELITAS DE TARRAGONA, exigiendo este nombre impreso en la etiqueta y grabado en relieve en la botella
 VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS, PROVEEDORAS Y CENTROS DE ESPECIFICOS

Trinquete Levante (Grao)
 La empresa, deseando complacer a la afición y encontrándose accidentalmente en Valencia, los afamados jugadores de calle, Chiquito de Lanera y Chiquito de Anshuir, ha organizado el siguiente partido, para hoy sábado, a las 6:15 tarde:
 Julec, Chiquito de Lanera y Torrijos, azules, contra Carboner, Chiquito de Anshuir y Micallet, rojos.
 A ESCALERA CUERDA. A 60 TANTOS

Curación rápida perfecta
Veneros, Sífilis, Piel, Matriz
 Tratamientos modernos. Sin olor ni dolor, aplicados con gran precisión.
606 914
Curación en pocos días de PUNJACIONES antiguas o recientes. Gota militar
 Diríjirse: Consultorio Clínico
 Calle de SAN VICENTE, núm. 164
 pral. (Escalera de la Inglesa).
 De 10 a 1 y de 5 a 9, 5 pesetas.—Económica, 2 pesetas. Tratamientos especiales para quienes vivan fuera que pueden cursarse en sus casas.

HOTEL MEUBLÉ
 Pi y Margall, 5 (encima Martí) y Mosén Femares, 2.—Espléndidas habitaciones para dormir, desde 5 pesetas
 Agua corriente — Gran confort

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

DE LA REGION

Alicante

Dimisiones presentadas

A consecuencia de las denuncias formuladas contra varios concejales han presentado hoy las dimisiones de los cargos, los concejales señores Soriano e Iborra y el alcalde, señor Suarez Llanos.

El gobernador ha dicho a los periodistas que no ha admitido las dimisiones, porque espera conocer el resultado del expediente que ha ordenado instruir.

El ex concejal don Joaquín Candea, ha publicado en «El Tiempo», un artículo conteniendo gran número de acusaciones.

Acercas de este asunto, el gobernador ha dado una nota oficiosa. Las denuncias darán mucho juego y provocarán más dimisiones.

Rob

Ante el juzgado ha presentado una denuncia el súbdito alemán Ernesto Hoering, diciendo que de la habitación que ocupaba en el Hotel Palace, se han robado una cartera que contenía 1.300 pesetas, varias alhajas y documentos de interés.

Parce se que el ladrón entró por un bajón, que dejó abierto al salir.

Reunión

El jueves llegará a Alicante la comisión de técnicos que recorre los puertos, para informar sobre las condiciones de los mismos para convertirse en puertos pesqueros.

Viene después de visitar Huelva, Málaga y Almería.

¿Quién va a A' coy?

Se ha desmentido que asista a la inauguración del puente de San Jorge en Ajçoy, el general Primo de Rivera. Quien seguramente asistirá a la ceremonia es el ministro de Fomento, señor Guadalhorce.

Paliza

En el barrio de Florida fué sorprendido esta madrugada por unos desconocidos, Manuel Ruiz Martínez, que se apañaron brutalmente, tanto, que en la Casa de Socorro han caificado de graves sus heridas.

Suicidio

En un ajibe de la partida de Canú, se ha arrojado ya vecina Asunción Navarro Soler, que padecía de ataques.

El aeropuerto

Mañana llegará el general Soriano y celebrará una conferencia con el director del puerto, señor Sánchez Guerra, acerca de asuntos de aeronáutica.

BOTELIA.

Játiva

Homenaje a Hilario Martínez. Ayer tarde se celebró un homenaje al gran boxeador valenciano Hilario Martínez, que pasó el día en esta ciudad.

Invitado por el industrial señor Bernabeu, en el hotel Español se celebró un té en honor al pugil, asistiendo cerca de 200 invitados, entre los que figuraban los alcaldes de Játiva y Ayelo de Malferit.

La tarde transcurrió amenísima, usando de la palabra don Vicente Bernabeu, el alcalde de Játiva y el de Ayelo y otros oradores.

Hilario Martínez charló incansablemente, contando detalles pintorescos de su vida pugilista.

Finalizado el acto regresó a Ayelo, de donde pensaba dirigirse por la noche a Valencia.

GIL.

Carcagente

El homenaje al maestro Palau. El lunes 30 del pasado Abril fué nuestro huésped el ilustre músico valenciano Manuel Palau, quien venía invitado por la Sociedad Carcagentina de Cultura para asistir al concierto que en su honor había aquélla anunciado.

galantería de su autor, que fué repetida ante los insistentes aplausos del auditorio, que ovacionó al maestro y a sus felices intérpretes. También hubo de ser repetido el delicioso «Nocturno» del cuarteto en Re, de Borodín.

Fuó una jornada de arte purísimo y de demostración de merecido afecto al laureado autor de «Gongoriana» y «Poemas de juventud», al que una vez más, desde estas columnas, nos complacemos en tributar el testimonio de nuestra admiración y aplauso.

ASSER.

Benaguacil

Domingo Uriel

Se encuentra en ésta desde hace algunos meses, desempeñando el cargo de maestro interino, nuestro compañero en la Prensa regional, don Domingo Uriel.

En honor de Hilario Martínez

Mañana por la noche, el Pobleu Boxing Club, celebrará una fiesta en honor del pugil valenciano Hilario Martínez.

Asistirán al acto los elementos deportivos de Barcelona, y a Martínez se le entregará una valiosa insignia del club, adquirida por suscripción entre los socios.

La empresa de la plaza, multada.

El gobernador civil ha impuesto una multa de 500 pesetas a la empresa de la plaza de Toros, porque en la corrida del pasado domingo se lió un toro que estaba en los corrales desde el pasado año.

Se asegura que Paulino boxeará contra Godfrey

Se asegura que para el combate que Paulino Uzcudun celebrará próximamente en Barcelona, ha sido contratado el negro Godfrey, que recientemente, en Norteamérica, venció por puntos al pugil español.

El promotor Nijerola ha sido el que ha obtenido en Nueva York la firma del negro para este combate que será sin duda el más importante de los que Paulino celebre en España en el presente año.

El sorteo para la Ciudad Universitaria

Se ha dispuesto que el sorteo de la Lotería nacional que se ha de celebrar el día 17 del actual, empiece a las ocho de la mañana del mencionado día.

En torno al desdichado estreno de «Azorín» y Muñoz Seca

«El Liberal» publica el siguiente comentario a propósito del reciente engendro teatral de Azorín y Muñoz Seca:

«En el escenario del teatro de la Comedia quisieron Muñoz Seca y «Azorín» presentar un caso de desprestigio del periodismo, fundados en razones de humano desquite o quizá en una sola razón de humano provecho.

El periódico elegido para el ejemplo, burla o disparate, se titula «El Clamor», y aunque uno de los autores es un eminente periodista, la redacción aparecida sobre las tablas no tiene nada que ver con ninguna de las redacciones conocidas.

Bastante ha dicho ya crítica de la obra. Pero se nos antoja que a algo más están obligados los periódicos, no por espíritu de clase, que la periodística fué siempre la más liberal y tolerante de todas, sino por una necesidad ineludible de puntualización. De «El Clamor», de Muñoz Seca y «Azorín», a cualquier periódico diario corriente hay la misma distancia que de una obra de Benavente o de los Quinteto a esa producción novaja y desgraciada. Ni «El Clamor» es un periódico que tenga el menor viso de realidad ni «El Clamor» es una obra que pueda dignamente incorporarse al teatro español.

La Prensa, con sus lacras, con sus equivocaciones, con sus hombres torcidos—¿en dónde no los hay?—ha realizado siempre una alta misión nacional y ha estado muy por encima de sus detractores más razonables. El teatro español, con sus errores y sus medianías, es algo tan infinitamente superior a esa clase de concepciones teatrales, que hay que pensar en ir las llamando de otra manera.

Durante el tiempo que tiene libre se dedica a la investigación histórica de esta villa, buscando en los archivos parroquial y municipal, datos muy interesantes de la existencia de éste pueblo, con los cuales piensa publicar un folleto para uso de los niños.

El señor Uriel es archivero municipal de Liria, director correspondiente del Centro de Cultura Valenciana y correspondiente del Laboratorio de Arqueología de la Universidad. Nosotros hemos leído trabajos literarios notablemente escritos, sobre asuntos arqueológicos de Liria.

Actualmente posee un buen número de fichas sobre sus investigaciones históricas de esta localidad, y entre ellas hay curiosas efemérides retrospectivas completamente ignoradas.

Deseamos al señor Uriel un feliz término a sus trabajos, los cuales pondrán en conocimiento de todos nosotros cosas dignas de saberse.

Corresponsal.

BARCELONA

Detención

Ha sido detenido y puesto a disposición del juzgado, Santiago Sáez, portero de la delegación de Hacienda, presunto autor del hurto de una máquina de escribir en aquellas oficinas.

Visita escolar

Han llegado a Barcelona los alumnos de fin de carrera de la Escuela Normal de Soría, acompañados del director y profesores de aquella escuela.

Han visitado los edificios públicos y monumentos más saientes de la ciudad.

Toros en Figueras

Con motivo de las fiestas se celebró una corrida de toros, asistiendo el capitán general, gobernador civil y numerosos aficionados barceloneses.

Se lidiaron cinco novillos y uno de Anastasio Martín, todos broncos. Pablo Lalanda tuvo que estoquear cuatro. Estuvo bien con la capa y muleta, matando, regular.

Agabeno, al veroniquear ceñido a su primero, sufrió una aparatosa cogida, ingresando en la enfermería, donde le apreciaron un puntazo en el vientre de tres centímetros de profundidad.

Bejarano, superior en su primero y bien en el otro.

ARCÉS

MADRID

Ni teatro, ni realidad, ni sátira. Afán de burla y de polémica menuda. Nada más.

Pero la Prensa, aunque no sea más que porque se trata de uno de sus más distinguidos representantes, ha de dar una nueva fe de existencia y de serenidad, congratulándose de que cuando se quiere ir contra ella sin motivo, ni los mismos periodistas encuentran armas a propósito para zaherirla. Han de inventar otra o falsear la que conocen, y construir los personajes de madera para poder tumbarlos a su capricho.

Es muy fácil producir el estancamiento del público, dar con la hora sensacional. Pero la hora tiene sesenta minutos, y la Prensa una historia gloriosa y muchos años por delante de prestigio, de heroísmo y de lucha por la civilización.

«El Sol», por su parte, dice: «Confesamos que no nos ha indignado mucho el estreno de «El Clamor». De la pericia teatral de los dos autores, y del talento de «Azorín», esperábamos algo más eficazmente satírico. Y hasta sentimos el malogro de la idea, porque de una sátira feliz la misma Prensa podría haber sacado enseñanza, y el arte dramático, provecho.

La Prensa española tiene defectos, ya es sabido, y todos los periódicos lo reconocen al revolverse contra «El Clamor». Está muy lejos, sin embargo, de acercarse a la indignación con que la Prensa de otros países más ricos y más cultos, que «Azorín» conoce muy bien, se deja romper por propios y extraños. Es evidente, sin embargo, que lucha por mejorar, aunque acosada cada día por más desgraciadas vicisitudes; y en tal empeño y en tal hora más merece aliento que diatribas.

No nos indignamos mucho, pero tampoco podemos permanecer indiferentes ante un ataque tan enconado, siquiera haya merecido rotundo fracaso por su inoportunidad y por su mala traza. «Azorín» ha debido dejar a más humildes mentalidades la triste tarea de apedrear al vencido.

Un espíritu tan claro como el de «Azorín», nacido, y bien nacido, de la Prensa, tenía otra misión que cumplir en los momentos presentes. Pero también hace un siglo había espíritus selectos entre la pira humana que pedía «caenas» a gritos.

No sabemos qué actitud adoptará el público ante este mal suceso. Por nuestra parte, tenemos pruebas numerosas e indiscutibles de que existe una opinión que fía en la honorabilidad e independencia de su periódico. Pero si el público diese en regocijarse con la calumnia escénica que se le sirve estas noches, no daría sino una señal de inconsciencia.

El día oficial

El ministro del Trabajo recibió al vocal del Patronato del Valle de Araán, señor Dco, junta directiva del Colegio Médico y presidente de la Unión Musical.

Visitaron al ministro de Instrucción pública una comisión de opositores a cátedras de Química de institutos, que le pidieron la agregación de estudios a las vacantes existentes; secretario de la masa coral, gobernador civil de Badajoz, marqués de la Vega Inclán y el general Soriano.

Recibió el ministro de Hacienda al gobernador civil de León; concejal del Ayuntamiento de Bilbao señor Orjilla, una comisión del Ferrol presidida por el alcalde y al secretario del Instituto municipalista de Barcelona.

Visitaron al general Losada, encargado del despacho en el ministerio de la Guerra, los generales López Pozas y Peña, y los capitanes que formaban el equipo español que ha tomado parte en el concurso hípico internacional celebrado recientemente en Niza.

En la dirección de Marruecos

El director general de Marruecos y Colonias, restablecido de su dolencia, ha estado en su despacho oficial, conferenciando con el gobernador de la Guinea, general Núñez de Prado.

Luego recibió al embajador de Inglaterra, general Feijóo, y al gerente de la compañía de minas del Rif.

Resultado de unas oposiciones

Como resultado de las oposiciones celebradas recientemente para cubrir las cátedras de matemáticas existentes en los institutos de Manresa, Vigo, Ferrol y Osuna, han sido nombrados los siguientes catedráticos:

Señores Martínez, Gironza, Royo y señorita Carmen Martínez Sánchez.

Con ésta son ya cinco las mujeres que desempeñan esos cargos en los institutos.

La primera que ejerció el cargo de catedrático en España fué una hija del catedrático señor Dorado Mongero.

Llegada de estudiantes

De regreso de una visita a varias capitales andaluzas, llegaron ayer a Madrid varios alumnos del Instituto de Bolonia, acompañados de sus profesores.

Fueron recibidos en la estación por los alumnos de la Escuela de Ingenieros Agrónomos de Madrid, que por la noche les obsequiaron con una cena íntima.

La proyectada red eléctrica nacional

Dada la importancia y extensión del proyecto de red eléctrica nacional y de las numerosas Memorias presentadas al concurso abierto por el ministro del Trabajo y ante la imposibilidad de estudiarlas con detenimiento indispensable, el plazo que se había fijado se amplía hasta el 31 de Marzo del próximo año 1929, para poder elevar al Gobierno el informe relativo a los proyectos presentados.

El regreso de Primo de Rivera

Hoy llegará a Madrid el presidente del Consejo de ministros, general Primo de Rivera.

La boda de Yanguas

Ha regresado a Madrid el presidente de la Asamblea Nacional, señor Yanguas.

La boda de éste con la señorita Pérez se celebrará el próximo día nueve.

Nombramientos de Gracia y Justicia

En la «Gaceta» se publican los siguientes nombramientos de Gracia y Justicia:

El monumento a Salvador Rueda

En Málaga se ha constituido una comisión encargada de recaudar fondos con destino al monumento que se piensa erigir al poeta Salvador Rueda.

Asamblea remolachera

La Unión de Remolacheros ha organizado una asamblea que se celebrará el día 15 del corriente mes en Madrid, a la que concurrirán representantes de las provincias donde se cultiva la remolacha y la caña de azúcar.

La supresión de la pena de muerte

A la encuesta de «Heraldo de Madrid», sobre la supresión de la pena de muerte contesta hoy Luis Bello.

Dice que debe desaparecer inmediatamente. Esta pena persiste porque la sociedad quiere asegurarse ese recurso de fuerza. No ve por el momento que logremos suprimirla con unos artículos.

El ex ministro Natalio Rivas estima que la pena capital no tiene absolutamente ninguna de las razones que pudieran justificar su mantenimiento.

Los hechos han demostrado que no sirve ni para la intimidación ni para la ejemplaridad.

Soy abolicionista irreductible de la pena de muerte, principalmente porque no es reparable.

El secretario de la Academia de Jurisprudencia Valenciana Casanova, dice, que el mayor inconveniente de la pena de muerte está en que es irremediable pero que existen casos en que todo error judicial es un imposible.

Recree perfectamente compatible un régimen penitenciario moderno humanitario con la existencia de la pena de muerte aplicada en casos muy excepcionales.

Jamás debe aplicarse en los delitos políticos, cualquiera que éstos sean.

Los fabricantes de pan

Esta tarde volvió a reunirse la asamblea de fabricantes de pan con objeto de dar cuenta de las gestiones realizadas por la comisión que visitó al ministro de Hacienda y director general de Abastos para entregarle las conclusiones aprobadas, a las que se ha añadido otra pidiendo un decreto declarando la libre importación de trigo para todos los puntos del país, evitando con ello el encarecimiento del pan.

Sin patatas

Los periódicos denuncian que desde hace tres días faltan patatas para la venta en los sitios de costumbre en los barrios extremos.

El público se muestra disgustado porque la escasez obedezca a alguna maniobra para encajear este tubérculo.

Los acaparadores lo atribuyen a haberse terminado la patata vieja y no haber llegado todavía la nueva en cantidad suficiente para abastecer el mercado.

El homenaje al maestro Caballero

En el teatro de la Zarzuela se celebró homenaje al maestro Caballero, con objeto de ajejar fondos con que erigirse un monumento en Murcia.

El teatro, brillantísimo.

La provincia de Murcia se ha adherido al homenaje, enviando abundantisimas flores.

La Unión de Municipios

Nuevamente se reunió el Consejo ejecutivo de la Unión de Municipios Españoles, habiendo acordado el apazamiento del Congreso Internacional para la primavera próxima.

Hallejo de un cadáver

En el canchillo del Lozoya, apareció flotando sobre las aguas, el cadáver de una mujer.

Nombramientos de Gracia y Justicia

En la «Gaceta» se publican los siguientes nombramientos de Gracia y Justicia:

Nombrando abogado fiscal de la Audiencia Territorial de Las Palmas, a don Pedro Moreu.

Idem de la ídem de Sevilla, a don José Luis Galve.

Idem de la ídem de Murcia a don Alfonso Lara.

Idem de la ídem de Córdoba, a don Rafael Alonso Pérez.

Los futbolistas y los comités paritarios

La comisión mixta de espectáculos públicos ha ultimado el informe que solicitó el ministerio del Trabajo en el sentido de desestimar la petición de la Federación Española de Fútbol de que se excluyeran de la legislación general de organismos paritarios las relaciones entre los jugadores profesionales de fútbol y sus clubs.

La comisión entiende que no hay razón para esta exclusión y que cuando pleitos se planteen entre los jugadores profesionales y los clubs serán resueltos por el Comité paritario.

La fiesta de la Agricultura

Para celebrar la fiesta de la Agricultura, la Unión de Remolacheros y Cañeros, organiza una asamblea que se celebrará el día 15 en Madrid, a la que concurrirán representantes de las regiones cañeras y remolacheras.

Entrega de conclusiones

Una comisión del Congreso de la industria de la panadería visitó al ministro de la Gobernación, entregándole las conclusiones del mismo.

Se ha agregado a las ya aprobadas otra, en la que se pide se respete la propiedad industrial de la panadería.

Esta tarde, en el local de la Federación, se celebró la sesión de clausura, presidiendo el delegado de Barcelona, Durán.

Se pronunciaron discursos entusiastas congratulándose todos de que los trabajos para la constitución de la Federación vayan por buen camino.

El marqués de Estella aplaza su regreso

El marqués de Estella ha aplazado su regreso a Madrid hasta el domingo. Llegará en el expreso, acompañado de sus familiares y prometida y del ministro de Fomento.

Posiblemente hasta el lunes no se celebrará el anunciado Consejo de ministros.

Mañana, en el expreso, llegará de Barcelona el ministro de Fomento.

Estreno teatral

En el teatro Fontajva se estrenó esta noche la comedia en cuatro actos titulada, «Mi mujer no es mi mujer», de Leandro Navarro y Pérez Mori.

El estado de Azzati

Madrid, 11 noche. Sigue el enfermo en su mejoría. Hoy le han puesto el aparato definitivo mediante el cual podrá comunicarse con los demás.

El ministro de Justicia

Jaén.—Esta mañana temprano, el ministro de Gracia y Justicia, visitó la cárcel y la Audiencia.

Después salió para Linares, invitado por el marqués de Buciano.

Jugadores y penitenciarios

Monforte.—Ayer tarde se presentó en el café Plus Ultra un sujeto pidiendo al dueño del establecimiento señor Soler, que le permitiera organizar una partida de juegos prohibidos.

El dueño se negó a ello rotundamente, y el sujeto en cuestión se ausentó del café.

Poco después volvió acompañado de varios individuos, y nuevamente hizo al dueño la misma petición, pero esta vez profiriendo amenazas de muerte.

Al negarse otra vez a ella el señor Soler, el sujeto y sus acompañantes cerraron las puertas del café y con pistolas y navajas agredieron al dueño, a los dependientes, y a los parroquianos que allí se encontraban.

A consecuencia de la agresión resultaron varios heridos, entre ellos Eladio Alvarez, Manuel López y José Rodríguez.

Las autoridades han intervenido en este hecho escandaloso, y se han practicado ya varias detenciones.

Trágico suceso

El Toboso.—En el pueblo de Casas Buenas, el mozo Cesáreo Lugo, agredió a su novia Basilia Heredero y a las hermanas de ésta Luisa y María Cruz, haciendo sobre ellas varios disparos de pistola.

Basilia y Luisa resultaron con heridas graves, y María Cruz sólo con lesiones leves.

Luego Cesáreo se arrojó al fondo de un pozo, del que fué extraído el cadáver.

Acuerdos del Ayuntamiento de Zaragoza

Zaragoza.—En la sesión plenaria celebrada ayer por el Ayuntamiento, se acordó conceder la Medalla de Oro de la ciudad al presidente del Centro Aragonés de Barcelona don Rafael Ullé, y nombrar cronista de la ciudad al archivero municipal don Manuel Abisoda.

También se acordó prorrogar el arriendo del teatro Principal a los actuales empresarios.

Consejo de guerra

Ferrol.—Esta mañana ha comparecido ante un Consejo de guerra el piloto Manuel González...

Sobre los vuelos de Jiménez e Iglesias

Sevilla.—Había circulado insistentemente el rumor de haber emprendido el vuelo los capitanes Jiménez e Iglesias en su aparato.

Dichos aviadores en vista de las referencias de buen tiempo habían decidido emprender el vuelo y al efecto llegaron a elevarse, pero repentinamente cambió bruscamente el tiempo viéndose obligados a tomar tierra de nuevo.

Ambos capitanes han negado fermamente el propósito que se les ha atribuido de dirigirse en vuelo directo a la Habana.

Extranjero

FRANCIA

El hambre en Bulgaria

París.—El delegado en Bulgaria del comité internacional para la protección a los niños, envía un telegrama a la central de París, que dice lo siguiente:

Más de 120.000 personas, entre las que hay unos 80.000 niños, se encuentran sin alimentos, y más de 50 mil familias sin albergue...

Los hospitales, que son miserables barracas, están en deplorable estado.

La dimisión de Fallieres

París.—En la carta en la cual ha presentado la dimisión de su cargo el ministro de Trabajo, el señor Fallieres, dice que la confianza que le ha testimoniado siempre el presidente del Consejo, señor Poincaré...

Agrega que no duda de que la autoridad del jefe del actual Gobierno, aumentada en la actualidad por el resultado favorable obtenido en las últimas elecciones, dará por consecuencia terminar con feliz éxito la obra nacional emprendida...

INGLATERRA

Confunden un sombrero con una bomba y se produce el gran pánico.

Londres.—Durante la sesión de anoche en la Cámara de los Comunes, un espectador que estaba junto a la tribuna de la Prensa, se levantó de pronto, y después de profirir algunos gritos, arrojó su sombrero contra un grupo de diputados conservadores.

En la Cámara se produjo la natural alarma, pues se creyó que era un anarquista que arrojaba una bomba. Muchos diputados salieron precipitadamente del salón y las tribunas se quedaron vacías.

El individuo fué detenido, y en presencia del comisario de policía manifestó que no sabía lo que había hecho, pues era presa de una gran excitación nerviosa por la discusión, y que la única forma de exteriorizar su disgusto contra lo que defendían los diputados conservadores, era arrojar el sombrero con el mayor de los desprecios.

La ley contra la guerra

Londres.—Francia e Inglaterra han enviado un memorándum a las potencias interesadas en el establecimiento de un pacto declarando la guerra fuera de ley, propuesto por el secretario de Estado de los Estados Unidos.

Se habla en el memorándum de una ulterior reunión con el propósito decidido de dejar resuelto este asunto.

Hasta hoy tan sólo se ha recibido contestación favorable de Alemania.

Falta la respuesta de los gobiernos del Japón, Estados Unidos e Italia.

El príncipe Carlos

Londres.—El señor Jonescu, en cuya casa se ha hospedado el príncipe Carlos de Rumania durante su estancia en Londres, ha manifestado que el príncipe desea volver a su país a ocupar el trono, para lo cual su hijo, el actual rey, abdicaría en su favor.

El estado de Churchill

Londres.—Según las últimas noticias el estado del ministro de Hacienda Churchill, es bastante satisfactorio.

ALEMANIA

Hipnotiza a su víctima y la mata

Munich.—Ha sido descubierto el autor de un crimen cometido recientemente en circunstancias misteriosas. Hace algún tiempo la mujer del director de un hotel, Ana Ebenhoch, apareció asesinada en un bosque, cerca de Tegernsee.

La señora Ebenhoch había tomado el tren de Sajburgo, y por razones que todavía se ignoran, interrumpió su viaje en la estación de Bruckmühl, donde descendió del tren.

El asesino es un empleado y profesor de aquí, llamado Enrique Jungmann, que ha sufrido ya varias condenas, y al cual detuvo la policía el sábado en Nuremberg.

En su declaración el detenido confesó que cometió el crimen para robar a su víctima, a la que logró hipnotizar.

Ya dueño de la voluntad de la pobre mujer, el asesino le sugirió la conveniencia de abandonar el tren en una estación, cerca de la cual hay un bosque.

La señora Ebenhoch, perdida la libertad de acción, sin fuerza para sustraerse a las órdenes de Jungmann siguió a éste hasta el lugar por el que se había elegido, donde recibió la muerte de manos del científico asesino, sin haber despertado de su sueño hipnótico.

ITALIA

La Exposición de Venecia inaugurada

Venecia.—Hoy ha sido inaugurada por el duque de Bergamo, en representación del rey de Italia, la XVI Exposición de Arte Internacional.

Asistieron también al acto inaugural, el ministro de Hacienda, conde de Volvi y numerosas personalidades italianas y extranjeras.

NORUEGA

El dirigible "Italia"

Oslo.—El dirigible "Italia", llegó a las 9.10 a Vardo, aterrizando inmediatamente sin novedad.

SERVIA

Asesinato de un gran político. Belgrado.—El jefe del partido macedónico, Mideaulou, ha sido asesinado en Stip, al Sur de Servia.

GRECIA

El proceso contra el ex dictador Pangalos. Atenas.—La comisión parlamentaria que entiende en el procedimiento a seguir contra el ex dictador general Pangalos, ha decidido que éste continúe ejerciendo su defensa contra los diversos cargos que se han hecho contra él.

EGIPTO

El conflicto anglo-egipcio resuelto. El Cairo.—La tensión entre Londres y este Gobierno ha cesado por el momento.

La segunda nota británica ha venido a apaciguarla. Se habla ahora de un abandono definitivo de la ley sobre reuniones y de la apertura de negociaciones para un tratado de alianza angloegipcio.

AMERICA

Religiosos españoles deportados.

Méjico.—Por orden del Gobierno han sido deportados un sacerdote español y una monja del Hospital.

Los dos han embarcado en el "Alfonso XIII".

Secuestro de mineros

Méjico.—Unos bandidos se han apoderado de unos propietarios de minas del Estado de Coahuila, pidiendo por ellos un importante rescate.

El solar más caro del mundo se ha vendido en Nueva York. Nueva York.—Acaba de adquirirse en esta capital el solar más caro del mundo.

Lo ha comprado la Compañía Exchange por un valor de 15 millones de dólares.

El solar está situado en la esquina de Broadway.

Sobre el terreno adquirido se construirá un rascacielos de 46 pisos.

Las víctimas de la aviación. Washington.—Un informe detallado de los accidentes de aviación ocurridos en los Estados Unidos el pasado año 1927, hace ascender el número total de muertos a 116.

El "Espíritu de San Luis" a un Museo. Washington.—El famoso aviador Lindbergh no realizará más vuelos en su famoso aparato el "Espíritu San Luis" por haber regalado el mismo para un Museo.

La cátedra de periodismo. Habana.—El rector de la Universidad, ha decidido sea incluida la cátedra del periodismo en el programa de la Escuela de Ciencias Políticas y Sociales.

A. SERRANO

Obreras

La Constructora Valenciana.—Celebrará junta general ordinaria mañana, a las diez de la misma, para discutir el siguiente orden del día:

Lectura y aprobación del acta de la anterior; dación y aprobación de cuentas; gestiones en que ha intervenido la junta directiva; preguntas de los asociados, y proposiciones de los mismos.

Se recomienda la puntual asistencia de todos los asociados.

Nota. Para entrar en el local es precisa la presentación de la libreta de socio.

Cambios

Table with exchange rates for Francos, Libras, Francos belgas, Francos suizos, Dólares, Liras, Acciones Banco de España, Idem Hispano, Americano, Idem Crédito, Idem Río Plata, Tabacos Idem, Cédulas hipotecarias, Amortizable 4%, 5%, and Acciones Norte.

TEATROS

PRINCIPAL

"El fantasma de Canterville"

La novena de este título, de Oscar Wilde, ha inspirado a Ceferino Pascencia Tubau la comedia que anoche estrenó la compañía Ladrón de Guevara-Riveres, y que en punto a extravagancias nada cede a nuestro género mejor calificado.

En el castigo de la leyenda transcurren los tres actos de la comedia, acentuándose en los dos primeros la nota jocosa, no al modo como se cultivó entre nosotros merced al imperio del chiste, sino con situaciones cómicas, en que la ironía y el "humour" se esgrimen con el arte característico de su ingenio británico.

Una artista intenta suicidarse. Ayer por la mañana intentó poner fin a su vida, arrojándose al río desde el pretil frente a la calle del Pinar López, una mujer elegantemente vestida.

Una artista intenta suicidarse. Al advertir varios transeúntes y entre ellos el agente de Vigilancia don Carlos Flaquer, lo que intentaba hacer la desesperada mujer, se abalanzaron sobre ella, impidiendo llevarse a cabo su propósito.

ARIÑO. Durante la madrugada, en la fábrica de muebles que los señores Bérbis Monzonís y Sabarri poseen en la calle en proyecto, "etras P Y Y T Y, situada detrás de la Calle 34, se declaró un violentísimo incendio, propagándose rápidamente por todo el local, quedando destruido todo el material de fabricación, maderas almacenadas, enseres y parte del edificio, que es propiedad de don Julián Ibañez Lagarda.

Acción Republicana. Fraternidad Republicana Socialista del Puerto.—Se saca a concurso la plaza de conserje de este centro, Libertad, 45.

Entierro civil de don Víctor Martín Villanueva. Ayer, a las cuatro de la tarde, se verificó el triste acto de conducir al Cementerio civil el cadáver del malogrado joven Víctor Martín Villanueva, constituyendo una imponentísima manifestación de duelo, a la que se asociaron los correligionarios del distrito de "Misericordia", al que pertenecía nuestro estimado amigo, y gran número del resto de la capital.

Como el joven muerto estaba prestando el servicio militar en uno de los regimientos de artillería de esta guarnición, se asoció al fúnebre cortejo la compañía entera a la cual pertenecía, siendo portadores de coronas varios compañeros de milicia.

Formaban la presidencia del duelo don Roberto Martín, hermano del difunto, varios familiares más y un teniente coronel de artillería.

Reciba nuevamente su afligida familia la expresión de nuestra más viva condolencia.

PRONTO

actuará en Valencia

PACO SANZ

con sus famosos autómatas

Sucesos

Muerte repentina.

En su domicilio, calle de Rodas, número 4, piso primero, falleció repentinamente en la madrugada de ayer Baujista Pons Miralles, de 61 años, que vivía en la citada casa en unión de su esposa y cinco hijos.

El interfecto, hace varios días que había salido del Hospital, donde estuvo para la curación de unas lesiones que se produjo en un accidente.

Atrocinelo.

Ayer fué arrojado por un auto el oficial de secretaría de esta Audiencia don Constantino Marín Ferrer, de 59 años, casado, domiciliado en Torrente, calle de la Iglesia.

Trasladado al Hospital, el médico de guardia doctor Sánchez García, ayudado por los practicantes señores Juan Mares y Fusser, le curaron una herida contusa a colgajo, que se extiende desde el ángulo externo del ojo izquierdo hasta el tercio medio de la porción occipital de la región occipito-frontal que interesa todos los tejidos blandos, dejando al descubierto la superficie externa de los huesos del cráneo, otra herida contusa en la región superciliar izquierda, que interesa piel y celular y una contusión en la región lumbar.

Cafía.

En la Casa de Socorro de Ruzafa fué asistido Manuel Vizcaino García, de 12 años, domiciliado en la calle del General García Trejo, E. M. principal, el que a consecuencia de una caída casual, se produjo la fractura del fémur izquierdo a nivel del cuello quirúrgico.

Una artista intenta suicidarse. Ayer por la mañana intentó poner fin a su vida, arrojándose al río desde el pretil frente a la calle del Pinar López, una mujer elegantemente vestida.

Al advertir varios transeúntes y entre ellos el agente de Vigilancia don Carlos Flaquer, lo que intentaba hacer la desesperada mujer, se abalanzaron sobre ella, impidiendo llevarse a cabo su propósito.

En la inspección de policía adonde fué llevada y atendida, dijo llamarse Emilia de la Mata Tejedor, de 30 años, natural de Tarazona, artista teatral y domiciliada accidentalmente en nuestra ciudad, en una pensión de la calle de Bonaire.

Parece ser que hallándose sin trabajo, carece de recursos hasta para lo más necesario, y desesperada por su angustiosa situación, decidió poner fin a su vida.

Sobre un incendio.

Durante la madrugada, en la fábrica de muebles que los señores Bérbis Monzonís y Sabarri poseen en la calle en proyecto, "etras P Y Y T Y, situada detrás de la Calle 34, se declaró un violentísimo incendio, propagándose rápidamente por todo el local, quedando destruido todo el material de fabricación, maderas almacenadas, enseres y parte del edificio, que es propiedad de don Julián Ibañez Lagarda.

La brigada de Bomberos ha estado trabajando hasta las 7.15 de la mañana, demolidamente, en la extinción del fuego.

Las pérdidas se calculan en más de sesenta mil pesetas, ignorándose las causas originarias del incendio.

LAS FALLAS

Ha quedado constituida la comisión de la falla de las calles de Espartero y adyacentes, en la forma siguiente: Socios honorarios: don Francisco Aleix y don Emilio Camarasa.

Presidente, don José M. Sena Cabo; vice, don Julio Aragón; secretario, don José González; vice, don Juan Gisbert; tesoroero-contador, don Gregorio Cebrían; vocales: don Vicente Canet, don Vicente March, don Pascual Aguado, don Miguel Muñoz, don Ricardo Apuente y don Alfonso Cabo.

Esta modesta comisión, dado el cariño que siente por Valencia y por las fiestas de las fallas, motivo de todos los trabajos por ella aceptados con entusiasmo, con el fin de poder dar el realce y esplendor que se merece dado el gran incremento que de año en año va tomando, tiene el gusto de participar a todos los valencianos que ha contratado, al igual que otra comisión fallera, la cual ignora, la renombrada banda cómica El Empastre, de Catarroja, la cual actuará los tres días de la fiesta en dichas calles.

No dudamos que este aliciente artístico es uno más de los que deben apuntarse, y que no deja de ser un nuevo escalón de los que contribuyen al auge y engrandecimiento de la fiesta que, con el derecho de arte, se celebra en nuestra querida Valencia y a la que, con gran cariño, procuramos cooperar.—La comisión.

CONFERENCIAS

Instituto Médico Valenciano

Hoy sábado, día 5, a las siete de la tarde, dará una conferencia en la sección de cirugía de esta corporación, el joven cirujano doctor don Víctor Manuel Mollá, acerca del interesante tema "Consideraciones sobre el tratamiento quirúrgico de las epididimitis finicas".

Banquete-homenaje al autor desconocido

Definitivamente mañana domingo día 6, a la una de la tarde y, en el Restaurant Gran Sorolla, sito en las calles de Pérez Pujol y Alfredo Calderón, se celebrará este acto de admiración y afecto hacia la labor misteriosa del autor desconocido, el que ha prometido su asistencia.

Son muchas las valiosas adhesiones recibidas y casi está completo el número de comensales estipulado, tal es el entusiasmo que reina entre autores, actores, empresarios, etcétera, etcétera.

Se advierte a los que deseen asistir al banquete, que los tickets se podrán recoger en el mostrador del Restaurant Gran Sorolla, hasta las doce de esta noche y su precio es el de cinco pesetas.

Teatrales

TEATRO PRINCIPAL

La empresa de este teatro teniendo en cuenta que las fechas de las matines de abono de la compañía de Margarita Xirgu coinciden con las días del concurso hípico, ha dispuesto prescindir de dicho abono dando las funciones a diario a los precios ordinarios.

Margarita Xirgu debutará el día 11 estrenando la nueva comedia de Benavente "No quiero, no quiero".

El lunes celebrará su beneficio la primera actriz María Fernanda Ladrón de Guevara con el estreno de la comedia de Ignacio Luca de Tena "La eterna invitada".

TEATRO APOLO

Reestreno de "La mazorca roja"

En la función que esta noche empezará a las 9.45 se repondrá la zarzuela en un acto y tres cuadros de Tristán Larios con música del maestro Serrano, "La mazorca roja", que tantos años hace que no se ha representado en esta capital.

En ella toman parte las señoras Marco, Samartín, señorita Lavia y señoras Villa, León, Tejada, Bravo; Pinada; García, Leonardo Parades, etc.

Con este excelente reparto, tan linda zarzuela constituirá en la función de hoy un gratísimo recuerdo para los que hace años se solazaron con sus magníficas páginas musicales y para mucho público será un estreno más de éxito de nuestro ilustre Serrano.

Completarán programa "Los de Aragón" y "Las hilanderas", que con suceso rotundo llegaron hoy a la 40 representación.

TEATRO RUZAFÁ

Todos los días se representa con grandioso éxito la humorada valenciana con gotas de revista titulada "Ruzafa-Bolsita-Matejeras", original de Alfredo Sarda y José Gómez, con música del maestro Francisco Rodríguez y completarán el programa las graciosas obras "Moteles y bulerías" y "El gran Bajá".

Mañana (tres funciones): a las cuatro y seis de la tarde y diez de la noche con variados programas.

Para facilidad del público se despachan localidades en la contaduría del teatro de un día para otro.

TEATRO OLYMPIA

"Ben-Hur", la producción cinematográfica de la temporada que ha alcanzado mayor éxito termina el próximo domingo para dejar paso a otros estrenos de la empresa del teatro Olympia tiene preparados. "El demonio y la carne" que se estrena el próximo lunes es otra grandiosa producción de la Metro Goldwyn interpretada por Greta Garbo y John Gilbert, película que hemos admirado en prueba. La obra será amenizada a gran orquesta.

Además nos hemos enterado de que la empresa, deseosa de corresponder al favor dispensado por el público ha contratado sin reparar en gastos un corto número de días a Paco Sanz, el mago de los muñecos, que con todos sus ingeniosos autómatas se presentará en breve.

Calenturas rebeldes

producidas por los catarros gástricos, infecciones, tifus, paratífus y malsas, se curan rápidamente con el "AMENINGOL" Bellver, y evita la meningitis que se presenta como final en estas enfermedades.

Medicación por el intestino en enemas (lavativas). De venta en las principales farmacias y en la del autor, don E. Bellver, calle de Sagunto, número 87 y Guerrero, 55. La comisión.

Círculos

Lo Rat Penat.—Mañana domingo, a las seis de la tarde, se celebrará en esta sociedad vedada teatral por el cuadro de Decamación de la misma, y con ella finalizará el curso actual, y se verificará el beneficio del joven director y apañado actor, Rafael Cajpe, tomando parte la señorita Amparito Cervera, que tantas simpatías adquirió en las anteriores vedadas que se ha presentado, también tomará parte el gaján señor Castañer y demás ajunados del cuadro.

Se pondrán en escena las comedias valencianas «La oroneta», del autor A. Martín; «Roser eterno», de los señores Castañer y Orriols (estreno), «Els fills dels veïns», de F. Meia. No dudamos que será un acontecimiento esta vedada.

Casino El Ejemplo.—Celebrará un gran baile familiar hoy, de diez a una.

Casino El Avance.—Celebrará baile familiar mañana, de diez a una de la madrugada.

Dicho baile se titulará de la Bola, siendo adjudicados mediante sorteo hermosos globos de goma entre los socios concurrentes a dicho festival. El acto será amenizado por la brillante partitura Velazte.

Fraternidad Republicana de Ruzafa.—Mañana domingo de diez a una celebrará baile familiar, obsequiándose a las señoras que asistan con grandes regalos. La juventud de este casino ha organizado para esta fiesta el baile del ramo, que será amenizado por una banda de música.

Sociedad Instrucliva Juvenal.—Celebrará hoy, de diez a una de la madrugada el baile del Pebetero que promete verse muy concurrido. Se invita a socios y familia.

Círculo Instruclivo Unión Musical.—Celebrará hoy y mañana, a las diez de la noche baile familiar para sus socios y familias, siendo indispensable la presentación del pase del mes corriente.

Casa de la Democracia del Puerto.—Celebrará mañana, de diez de la noche a una de la madrugada baile familiar amenizado por una selecta partitura.

Círculo Socialista.—Celebrará mañana, a las 5.30 de la tarde función de prácticas teatrales en honor a la señorita Vicenta Costa, en la que se representará la comedia en tres actos de Muñoz Saca, «El conflicto de Mercedes» y el entremés de José Fernández del Villar, «Te la debo, Santa Rita».

Ateneo Regional.—Celebrará hoy baile familiar, en su domicilio social, Trinquete de Caballeros, 15, principal (edificio antiguo de Telégrafos). Mañana celebrará función de prácticas teatrales, poniéndose en escena obras de gran éxito.

Marítimas

Fuques entrados y salidos ayer: Entrados.

Vapores: «Comercio», de Cete, con cargo general.

«A. Lázaro», de Barcelona, con pasaje y cargo general.

«Mano», de Castejón, con cargo de tránsito.

«Isja de Panay», de Ajicante, con cargo general.

«Siracusa», de Hamburgo, con cargo general.

Sajidos. Vapores: «Comercio», para Cete, con cargo general.

«Jorge Juan», para Palma, con pasaje, vajija y cargo general.

«Mano», para Londres y Newcastle, con cargo general.

«Siracusa», para Castejón, con cargo general.

«Isja de Panay», para Barcelona, con cargo de tránsito.

«Laura Maersk», para Tánze, en lastre.

«Saint Paul», para Tarragona, con cargo general.

«Mireije», para Cete, con cargo general.

A la carga. Vapores: «Merope», para Rotterdam.

«A. Lázaro», para Barcelona.

«Santamania», para Melilla, Bilbao y escapas.

«Cabo Menor», para Tarragona y Barcelona.

«Algerian», para Liverpool.

«Ajira», para Glasgow.

«Churruca», para Liverpool.

«Haworth», para Huj.

«Neapej», para Hamburgo.

«Saint Ambroise», para Ruán y Havre.

Parte meteorológico a las seis de la tarde de ayer: Altura barométrica, 756.

Dirección del viento, W.

Fuerza del mismo, fresco.

Estado del mar, rizada del viento.

Estado del tiempo, variable.

El tiempo en España, se generaliza el régimen de lluvias.

El vigía del Semáforo del Cabo San Antonio, comunica lo siguiente: Barómetro, 756; termómetro, 163; viento fofojo del Noroeste, marejadilla del Norte, despejado, brumoso.

Compañía Transmediterránea

SERVICIO RAPIDO SEMANAL MEDITERRANEO CANTABRICO

Salidas todos los sábados, para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Villagarcía, Coruña, Gijón-Musel, Santander y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos, carga y pasaje.—Además, en este servicio, es también admitida mercancía para Avilés, San Esteban de Pavia, Luarca, Navín, Tapia, Ribadeo, Vega de Ribadeo, Foz y Vivero, y al efecto se entregan conocimientos directos y con flete efecto corrido.

SERVICIO FIJO BI SEMANAL CON BALEARES
con salidas de Valencia todos los miércoles a las 12 horas para Ibiza, Palma y Mahón y los viernes, a las 18 horas, para Palma directo, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

SERVICIO FIJO BI SEMANAL RARA BARCELONA

En el magnífico buque-motor J. J. SISTERIA Travesía en diez horas. Salidas de Valencia, miércoles y sábados, a las 19 y de Barcelona, lunes y jueves, a las 20, admitiendo carga y pasaje.

SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO, COSTA NORTE DE AFRICA Y CANARIAS

LINEA REGULAR INGLATERRA
Para Liverpool, directo, con salida fija todos los sábados.

LINEA DE FRANCIA
Servicio semanal directo, para Cete.

Para informes: Representación de la compañía en Valencia.—Grao, Muelle de Poniente, A. Teléfono, 28, del Grao.

Empresa de Navegación Ybarra y Compañía S. en C.

SERVICIO RAPIDO REGULAR QUINCENAL PARA NEW YORK Y FILADELFA

El vapor **Cabo Mayor** saldrá de este puerto el día 8 del corriente, para NEW YORK.

Se admite carga con conocimiento directo para los puertos de MEJICO E ISLAS DE CUBA, PUERTO RICO Y SANTO DOMINGO.

Consignatario: GONZALO NOGUES.—Teléfono 203, Valencia.—Muelle de Poniente, número 15, Grao. Teléfonos números 193 y 359.—Lonja, mesa número 58.

Servicio rápido PARA Marsella DIRECTO

Salidas, los miércoles, a las cuatro de la tarde

El vapor **CARDUCCI**

de la Sociedad Anónima ADRIA, de Fiume, saldrá el próximo miércoles, día 9 del corriente, a las cuatro de la tarde, para Marsella, Imperia, Génova; Livorno, Nápoles, Palermo, Messina; Malta; Catania, Bari, Trieste, Venecia y Fiume.

BILLETES DE PASAJERO se expenden solamente hasta las doce del día de la salida del barco, en el despacho de don Eugenio Dasi, Muelle, 11; Grao de Valencia.

PARA INFORMES SOBRE FLETES, DIRIGIRSE

En Valencia: A la Agencia de la compañía ADRIA, Colón, 68

En el Grao: a don Eugenio Dasi, Muelle, 11

¡Sin inyecciones!
¡Sin molestias!
Enfermos de SIFILIS
crónica o hereditaria pueden curarse con los
Comprimidos GIBERT
Descubrimiento reciente y sensacional
Numerosos certificados médicos
PESETAS 6 EN FARMACIAS

Apoplejia = Parálisis (FERIDURA)

Se evita y cura tomando el antiguo específico vegetal e inofensivo

Antiapoplético Berdaguer

Depura y activa la circulación de la sangre

Con su uso desaparecen rápidamente los síntomas: hormigueos, calambres o rampa, dolor de cabeza, sofocaciones, frecuentes ganas de dormir, vahidos, mareos, falta de tacto y memoria, dificultad al hablar, etc., y se consigue la curación de los ataques de esta terrible enfermedad hereditaria.

Venta en Valencia: A. GAMIR, San Fernando, 34; J. RUBIO, Mercado, 2 y 3; B. GOROSTEGUI, plaza Guerrillero Romet, 72, y buenas farmacias de España.

Prospectos gratis al Laboratorio de J. GONZALEZ, Núñez Sepúlveda, 172, principal.—Barcelona.



¿Dolor de cabeza? Sello KENDOL!



El Sello Kendol es completamente inofensivo y puede tomarse a todas las edades, en todos los estados y en cualquier ocasión. Hay infinidad de certificados médicos que testimonian su eficacia e inocuidad

El Sello KENDOL se vende en las buenas farmacias.

40 céntimos un Sello en su estuche de aluminio.

Laboratorios "VERKOS".—Serrano y Rived.—Zaragoza.

La opresión en las sienés,

característica de una de las más terribles neuralgias, desaparece al momento con un

Sello Kendol

Calma el dolor de cabeza y es un remedio rápido e inofensivo contra dolores de muelas, reuma, ciática y cólicos hepáticos, nefríticos e intestinales. Uno de estos sellos en el bolsillo es la garantía de poder vencer el dolor apenas iniciado.

FABRICAR HIELO BAKER

con máquinas BAKER es un gran NEGOCIO

REDUCIDO GASTO — MAXIMO RENDIMIENTO
AUSENCIA ABSOLUTA DE AVERIAS

CAMARAS FRIGORIFICAS

PARA CARNES, COMPLETAS, GARANTIZADAS, DESDE

4.750 pesetas

VENTAJOSAS CONDICIONES DE PAGO. PRESUPUESTOS GRATIS PARA TODA CLASE DE INSTALACIONES FRIGORIFICAS

S. A. NOVITAS - BORI
Rosellón, 191, Barcelona. Informes, Ramiro Cerdá, plaza Rodrigo Botet, número 19, segundo, Valencia

ESTE ES EL VERDADERO

JARABE DEL PROF. ERNESTO PAGLIANO (DE NAPOLES)

LIQUIDO - POLVOS - COMPRIMIDOS

Depurativo, Preventivo y curativo de todas las enfermedades del Hígado, Biliis, Intestinos, Estómago y Enterañas

Desconfiad de las imitaciones

J. URIACH y CA BRUCH 49 BARCELONA

Camas = Darás

Doradas, niqueladas y de hierro
Despacho: Arzobispo Mayoral, 13
Fábrica: Almas, 10 - Teléfono 606

Acordeones superiores

Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle Barcelona, 3, junto a la camisería Gamborino, Valencia. En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y se hacen cambios y reformas. Precios baratos.

Gramola
de plo sistema americano, de potentes y maravillosas voces, mueble de gran lujo. Se dará por la tercera parte de su valor. Es una verdadera ocasión. Calle del Bisbe, 11, bajo.

Ricardo Garriga
Fábrica de artículos para viaje

Plaza de Cajeros, 8.
Especialidad en maletas para autos, de todas clases y modelos.
Maletas para muestrarios de maderas cruzadas, mundos armarios y vitrinas, maletas y onbatas fibra.
Estuche propio para regalos.
Últimas novedades en bolsos para señora.

DESTINOS

Próximo concurso
Todos los que hayan servido en el ejército o en la armada, pueden conseguir un destino público, sin examen ni oposición, sólo solicitándolo.
Informes y documentación: CASA CONTRERAS AGENCIA DE NEGOCIOS MATRICULADA, calle del Mar, 10, entresuelo.

Muebles de ocasión

de todas clases. Antigua casa de Concha Jorge, Culla, 12, bajo, entre Ayuntamiento y Grao Teatro.

Piso, vendo

sin intervención de corredor, un bajo con corral y porchada y un piso, por 3.000 pesetas, de nueva construcción, libre de inquilinos, junto o por separado, cerca del tranvía de Euzatia.
Para verlos y tratar, calle de Gonzalo Julián, letra A, frente al grupo escuálas, de cinco a siete tarde.

Blenorragia

Para la curación de las purgaciones y catarras crónicos de la vejiga, los Discos y la Inyección Palacios. Es el remedio más eficaz conocido hasta el día. Píjase en farmacias, Valentin Palacios, Bajada de San Francisco, 32.

Vías urinarias Impurezas de la sangre Debilidad nerviosa

Basta de sufrir, inútilmente de dichas enfermedades gracias al maravilloso descubrimiento de los

Medicamentos del Dr. Soivré

Vías urinarias: Blenorragia (purgaciones) en todas sus manifestaciones: uretritis, prestatitis, orquitis, claptitis, anemitis, flujos, etc., del hombre, y vulvitis, vaginitis, metritis, uretritis, cistitis, etc., de la mujer, por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con los **Cachets del Dr. Soivré**. Los enfermos se curan por sí solos, sin inyecciones, lavados, bujías, etc., tan peligroso siempre y que necesitan la presencia del médico y nadie se entera de su enfermedad. Venta, 5'50 pesetas caja.

Impurezas de la sangre: Sífilis (avariosis), eczemas, herpes en las piernas), erupciones escrofulos, s, critemas, varicelas (lagas) enfermedades que tienen por causa humores, vicios, infecciones de la sangre, por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con las **Píldoras depurativas del Dr. Soivré**, que son la medicación depurativa ideal y perfecta porque actúan regenerando la sangre, la renuevan, aumentan todas las energías del organismo y fomentan la salud, resolviendo en breve tiempo todas las úlceras, llagas, granos, forúnculos, supuración de las mucosas, caída del cabello, inflamaciones en general, etc., quedando la piel limpia y regenerada, el cabello brillante y copioso, no dejando en el organismo huellas del pasado. Venta, 5'50 pesetas frasco.

Debilidad nerviosa: Impotencia (falta de vigor sexual), rrea (pérdidas seminales), cansancio mental, pérdida de memoria, dolor de cabeza, vértigos, debilidad muscular, fatiga corporal, temblores, palpitations, trastornos nerviosos de la mujer y todas las manifestaciones de la neurastenia o agotamiento nervioso, por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con las **Grajes potenciales del Dr. Soivré**.—Más que un medicamento son un alimento esencial del cerebro, médula y todo el sistema nervioso, indicadas especialmente a los agotados en la juventud, por toda clase de excesos, viejos sin años, para recuperar íntegramente todas sus funciones y conservar hasta la extrema vejez, sin violentar el organismo, el vigor sexual, propio de la edad, a 5'50 pesetas frasco.

De venta, en las principales farmacias de España, Portugal y América.

NOTA: Todos los pacientes de las vías urinarias, impurezas de la sangre o debilidad nerviosa, dirigiéndose y enviando 0'50 pesetas en sellos para el franco a las oficinas del LABORATORIO SOKATARG, calle Ter, 16, Barcelona, recibirán gratis un libro explicativo sobre el origen, desarrollo, tratamiento y curación de estas enfermedades.

Línea regular de vapores entre España y Noruega

DE AIS SPANSKELINJEN

Con destino a OSLO, BERGEN, STAVANGER y demás puertos de Noruega, cargará el buque motor

SEGOVIA
el día 12 de Mayo.

Consignatario: SUCESOR DE ENBERG Y COMPAÑIA, Conramuelle, 3, Grao-Valencia.

Chalet

con huerto, en Cuart de Poblet, junto a tranvía y ferrocarril, se vende.
Bazón Pintor Scrolla, 39 Baneol.

Bicicletas

Vendo dos casi nuevas, tipo carrera, por poco dinero y garantizadas. Nave, 14, bajo.

MESAS Y VELADORES

Compra-venta y alquiler de mesas, veladores y sillas para cafés. También hay mostradores, estanterías, filtros, espadas para cervezas, serpentina. Se alquilan servicios completos para banquetes, bodas y bautizos.

Enseño

conducir automóvil; doy nociones de mecánica y garantizo la enseñanza.
Razón: Emilio Azzati, Garaje Turia, Gran Vía, 48.

Juguetes

Patines, bicicletas, autos, infinidad de juguetes alemanes, suizos, italianos y del país, musicales y mecánicos.
No comprad sin antes haber visitado casa TORRES, Barcelona, número 3, junto a la Camisería de Gamborino.

Practicante

de cirugía menor y cosmología.
Efectúa todo lo ordenado por los médicos, incluso las curas de misela secretos de hombre y mujer. Corrientes eléctricas, rayos violeta, masaje, etc. (Traed la orden por escrito).
Inyección ordinaria... 1'00
Curas de 112 a 212... 1'50
... 612... 2'00
DANIEL NAVARRO
Arzobispo Mayor, 22, 1.º, 2.º

Gramófono

Por cien pesetas se dará uno completamente nuevo, de potentes y claravoces, con diez piezas. Es una verdadera ganga. Calle del Bisbe, 11, bajo.

Máquina de vapor económica

de 20 caballos, semilija, con chimenea de hierro, fácil de transportar, se vende barata por necesitar el local.
Bazón: Aguas potables, en Torrente.

Préstamos

hipotecarios desde el DOS POR CIENTO anual en adelante según tiempo y condiciones de amortización, se facilitan sobre fincas en Valencia y su provincial.
Escribiendo a Apartado de Correos, número 13, y enviando sello de franqueo, se dará toda clase de detalles y si es en la capital se pasará a domicilio.

RESERVA ABSOLUTA

MESAS Y VELADORES

Enseño

Juguetes

Practicante

Gramófono

Vías urinarias Impurezas de la sangre Debilidad nerviosa

Basta de sufrir, inútilmente de dichas enfermedades gracias al maravilloso descubrimiento de los

Medicamentos del Dr. Soivré

Vías urinarias: Blenorragia (purgaciones) en todas sus manifestaciones: uretritis, prestatitis, orquitis, claptitis, anemitis, flujos, etc., del hombre, y vulvitis, vaginitis, metritis, uretritis, cistitis, etc., de la mujer, por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con los **Cachets del Dr. Soivré**. Los enfermos se curan por sí solos, sin inyecciones, lavados, bujías, etc., tan peligroso siempre y que necesitan la presencia del médico y nadie se entera de su enfermedad. Venta, 5'50 pesetas caja.

Impurezas de la sangre: Sífilis (avariosis), eczemas, herpes en las piernas), erupciones escrofulos, s, critemas, varicelas (lagas) enfermedades que tienen por causa humores, vicios, infecciones de la sangre, por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con las **Píldoras depurativas del Dr. Soivré**, que son la medicación depurativa ideal y perfecta porque actúan regenerando la sangre, la renuevan, aumentan todas las energías del organismo y fomentan la salud, resolviendo en breve tiempo todas las úlceras, llagas, granos, forúnculos, supuración de las mucosas, caída del cabello, inflamaciones en general, etc., quedando la piel limpia y regenerada, el cabello brillante y copioso, no dejando en el organismo huellas del pasado. Venta, 5'50 pesetas frasco.

Debilidad nerviosa: Impotencia (falta de vigor sexual), rrea (pérdidas seminales), cansancio mental, pérdida de memoria, dolor de cabeza, vértigos, debilidad muscular, fatiga corporal, temblores, palpitations, trastornos nerviosos de la mujer y todas las manifestaciones de la neurastenia o agotamiento nervioso, por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con las **Grajes potenciales del Dr. Soivré**.—Más que un medicamento son un alimento esencial del cerebro, médula y todo el sistema nervioso, indicadas especialmente a los agotados en la juventud, por toda clase de excesos, viejos sin años, para recuperar íntegramente todas sus funciones y conservar hasta la extrema vejez, sin violentar el organismo, el vigor sexual, propio de la edad, a 5'50 pesetas frasco.

De venta, en las principales farmacias de España, Portugal y América.

NOTA: Todos los pacientes de las vías urinarias, impurezas de la sangre o debilidad nerviosa, dirigiéndose y enviando 0'50 pesetas en sellos para el franco a las oficinas del LABORATORIO SOKATARG, calle Ter, 16, Barcelona, recibirán gratis un libro explicativo sobre el origen, desarrollo, tratamiento y curación de estas enfermedades.